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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     
ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ  ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από τα πρακτικά της με αριθμό 08ης Με Τηλεδιάσκεψη Συνεδρίασης της 

28ης Απριλίου 2020 
ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ.055/2020 

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

Συζήτηση σχετικά με τα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών που έχει επιφέρει η 

εμφάνιση του κορωνοιού Covid-19. 

Στα Σπάτα σήμερα 28 του μηνός Απριλίου του έτους 2020, ημέρα Τρίτη & ώρα 12:30 μ.μ. το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος συνήλθε σε Συνεδρίαση Με 

Τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 10 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου 

(ΠΝΠ) «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του 

κορωνοιού Covid-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής τους» (Α΄ 55/11-03-2020) και τις 

υπ’αριθμ.πρωτ.18318/13-03-2020 & 20930/31-03-2020 εγκυκλίους του Υπουργείου Εσωτερικών 

(β) διά τηλεδιάσκεψης με κάθε πρόσφορο ηλεκτρονικό μέσο, μετά και την έκδοση και δημοσίευση 

της υπ΄αριθμ.1822/16-03-2020 εγκυκλίου του Υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης με τη χρήση 

της τεχνολογίας του e-presense (www.epresence.gov.gr), με τη συμμετοχή αρχικά των 28 μελών 

του Δημοτικού Συμβουλίου, παρόντος και του Δημάρχου κ. Δημητρίου Μάρκου του 

Σπυρίδωνος ύστερα από την με αριθμό πρωτ.10607/23-04-2020 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου κ. Πέτρου Κατσούλη του Βασιλείου, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ.5 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) όπως 

συμπληρώθηκε με την παρ.1 του άρθρου 184 του Ν. 4635/19. 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ      ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 1. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου 
2. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 2. Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου 
3. Τούντας Αντώνιος του Κωνσταντίνου 3. Πουλάκης Πέτρος του Ιωάννη 
4. Παραχεράκης Ιωάννης του Μιχαήλ 4. Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου 
5. Μπέκας Γεώργιος του Σπυρίδωνος 5. Λύτρα Αθηνά του Ιωάννη 
6. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη   
7. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου   
8. Πανούσης Ευάγγελος του Νικολάου   
9. Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου   

10. Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία   
11. Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου   
12. Ιωαννίδου Σπυριδούλα του Ιωάννη   
13. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά   
14. Γκέλιας Δονάτος του Ηλία   
15. Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη   
16. Σκιαδαρέσης Γεράσιμος του Γεωργίου   
17. Δούρος Σωτήριος του Χρήστου   
18. Μποτζιολής Δημήτριος του Σπυρίδωνος   
19. Τσέπας Ευάγγελος του Βασιλείου   
20. Αναγνωστοπούλου Δήμητρα του Ιωάννη   
21. Κρόκος Νικόλαος του Δημητρίου   
22. Τσάκαλη Ελένη του Ηλία   
23. Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη του Εμμανουήλ   
24. Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου   
25. Κατής Στέφανος του Δημητρίου   
26. Δάρδαλης Νικόλαος του Αποστόλου   
27. Κουτρουμπίνης Βασίλειος του Νικολάου   
28. Στρατίκης Χαράλαμπος του Αντωνίου    

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΕΙΣ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ: Κατά την έναρξη της Συνεδρίασης με Τηλεδιάσκεψη 

προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Αργυρός Γεώργιος & Φράγκου Ελένη.  

Πριν την ψηφοφορία του Μοναδικού Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης αποχώρησε η Δημοτική 

Σύμβουλος κα Φράγκου Ελένη.  

Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη συμμετείχε και η κα Μπότσαρη Χρυσάνθη υπάλληλος του 

Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών. 

Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη παραβρέθηκε ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου κ. Τούντας 

Αθανάσιος. 

Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη παραβρέθηκε & ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Κοινότητας 

Αρτέμιδος (Λούτσας) κ. Αρμύρος Σπυρίδων. 

http://www.epresence.gov.gr/
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Εισηγούμενος επί του Μοναδικού Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης ο Πρόεδρος του 

Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κατσούλης Πέτρος είπε: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Δήμαρχος εισηγείται το θέμα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα περισσότερα θέματα τα έχουμε συζητήσει αποσπασματικά. Ακόμα και σήμερα 

συζητήσαμε διάφορα θέματα που σχετίζονται. Δε θέλω να κάνω αναφορά σε αυτά τα οποία έχουν 

περάσει και να συζητήσουμε τα ίδια για μία ακόμα φορά. 

 Αυτό που θέλω να σας ενημερώσω και να αποτελέσει θέμα συζήτησης σήμερα, είναι το πώς θα 

γίνει η αποκατάσταση της κανονικότητας. Ό,τι θα σας πω δεν αποτελεί δημιούργημα της δικής μου 

γνώμης ή φαντασίας, αλλά είναι το αποτέλεσμα μίας σύσκεψης που έγινε μεταξύ εμού, του Γενικού 

Γραμματέα και του Γιατρού Εργασίας, όπου κυρίως ακούσαμε το Γιατρό Εργασίας, ο οποίος είναι 

πολύ έμπειρος στο κομμάτι αυτό, σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο θα πρέπει να βγούμε από αυτή 

την κατάσταση, που όλα δείχνουν ότι βαίνουν καλώς και σύντομα θα κάνουμε αυτό το εγχείρημα. 

 Οι βασικές αρχές πάνω στις οποίες θα πρέπει να οικοδομήσουμε αυτήν τη μετάβαση στην 

ομαλότητα θα πρέπει να έχουν τα εξής χαρακτηριστικά:  

 Πρώτον, δε θα πρέπει σε καμία περίπτωση να κάνουμε έκπτωση στη δημόσια υγεία. Είναι 

αυτονόητο ότι όλοι θα ξαναβγούμε στην κοινωνία και στην εργασία. Όλοι προσπαθήσαμε αυτό το 

διάστημα και μείναμε σε καραντίνα για τη δική μας υγεία περισσότερο, αλλά και την υγεία των άλλων. 

 Επίσης, θα πρέπει να τηρούνται οι κανόνες ατομικής υγιεινής, να προστατεύονται οι ευάλωτοι 

και να αποφεύγουμε τους μεγάλους συνωστισμούς. Άρα, αλλάζουμε τον τρόπο με τον οποίο 

σκεφτόμαστε και τον τρόπο με τον οποίο θα πρέπει να ενεργούμε για το επόμενο χρονικό διάστημα. 

 Η μετάβαση αυτή δε θα γίνει με αυτόματο τρόπο, αλλά θα είναι μία σταδιακή μετάβαση η οποία 

θα πάρει χρόνο και παράλληλα θα πρέπει να εντάξουμε στην καθημερινότητά μας κάποιες νέες 

συνήθειες. 

 Οι ενέργειες που θα πρέπει να γίνουν από πλευράς Δήμου, προκειμένου να αποκατασταθεί η 

ομαλή λειτουργία του, θα πρέπει να είναι οι παρακάτω: 

 Πρώτον, θα πρέπει οι ανήκοντες στις ευπαθείς ομάδες να επανέλθουν σταδιακά στις θέσεις 

εργασίας τους και σε χρονικό διάστημα από δύο έως τέσσερις εβδομάδες, κατά περίπτωση, μετά την 

πλήρη άρση των μέτρων. 

 Δεύτερον, θα πρέπει να γίνει ενημέρωση των εργαζομένων που δουλεύουν σε κλειστούς χώρους 

από το Γιατρό Εργασίας. Ήδη προγραμματίζεται η πρώτη ενημέρωση στο κλειστό γυμναστήριο του 

Δήμου, σε διαφορετικές συνεδρίες και με μέγιστο αριθμό συμμετεχόντων τους 30 εργαζόμενους. 

 Τρίτον, η λειτουργία των κλιματιστικών είναι απαγορευτική τουλάχιστον μέχρι το τέλος του 

χρόνου, σύμφωνα και με τη γνώμη του Γιατρού Εργασίας. 

 Όταν επιτραπεί η είσοδος των πολιτών που έχουν κάποια σχέση ή κάποια συναλλαγή με το 

Δήμο, ο κάθε πολίτης θα πρέπει να απαντάει σε ένα σύντομο ερωτηματολόγιο με τρεις – τέσσερις 

ερωτήσεις, των οποίων η χρονική διάρκεια θα είναι μερικά δευτερόλεπτα, στο οποίο θα φαίνονται τα 

στοιχεία του προκειμένου αυτά να χρησιμοποιηθούν σε περίπτωση που παραστεί ανάγκη για 

ιχνηλάτηση. 

 Ένα άλλο το οποίο επιβάλλεται να γίνεται στην είσοδο είναι η χρήση αντισηπτικού από τον 

πολίτη. 
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 Επίσης, θα κάνουμε ενέργεια προκειμένου να προμηθευτούμε θερμόμετρα υπέρυθρων, που 

νομίζω ότι έχει μερικά η Κοινωνική Υπηρεσία, ώστε να γίνεται και θερμομέτρηση, όπως ξεκίνησε να 

γίνεται σε κάποιες Υπηρεσίες. 

 Θα πρέπει να τηρείται ελάχιστη απόσταση 1,5 μέτρου μεταξύ των πολιτών και αν κάποιος 

πολίτης δηλώσει ή ανιχνευτεί ότι έχει πυρετό και επιμένει να μπει στο δημοτικό κτίριο, θα πρέπει να 

γίνεται άμεση επικοινωνία με το Γιατρό Εργασίας. 

 Κατά την επάνοδο των υπαλλήλων στην Υπηρεσία, θα πρέπει να υπάρχει ελάχιστη απόσταση 

1,5 μέτρου μεταξύ τους, που σε εμβαδόν είναι επτά τετραγωνικά μέτρα ανά άτομο. 

 Επίσης, προτείνεται να γίνει προμήθεια τεστ για υπάλληλους πρώτης γραμμής, δηλαδή για τους 

υπάλληλους των ΚΕΠ, των ταμείων, του πρωτοκόλλου και για τις ευπαθείς ομάδες. Όμως, σύμφωνα 

και με την τηλεδιάσκεψη που είχαμε, υπάρχουν κάποια ζητήματα για το θέμα των τεστ. Δεν το έχει 

επιχειρήσει ακόμα κανείς, αλλά προσπαθούν να το κάνουν πολλοί Δήμοι. Είπαμε ότι σε περίπτωση 

που η δαπάνη καταστεί μη νόμιμη από το Ελεγκτικό Συνέδριο, θα μπορούσε να συναφθεί κάποια 

σύμβαση με κάποιο κέντρο, προκειμένου να μπορεί ο κάθε υπάλληλος, εφόσον το επιθυμεί, να κάνει 

το συγκεκριμένο τεστ με έξοδα του Δήμου. 

 Αυτό είναι ένα γενικότερο πλαίσιο μετάβασης στην κανονικότητα που θα πρέπει να τηρήσουμε 

εμείς, σε σχέση με τις Υπηρεσίες μας και σε σχέση με τον τρόπο με τον οποίο θα διαχειριστούμε τη 

ροή των πολιτών που θα έρθουν να εξυπηρετηθούν. 

 Είναι γεγονός ότι κατά το προηγούμενο χρονικό διάστημα και στις τηλεδιασκέψεις που κάναμε, 

είχα διαφωνήσει με κάποια ζητήματα. Η κοινή μας γραμμή είναι να τηρούμε ενιαία γραμμή όλοι οι 

Δήμαρχοι. 

 Παρ’ όλα αυτά, έχω κάνει ενέργειες για το θέμα των λαϊκών, που είναι κάτι με το οποίο 

διαφωνούσα από την αρχή και πίστευα ότι τουλάχιστον η λαϊκή του Σαββάτου, που γίνεται στην 

Αρτέμιδα, θα έπρεπε για μία – δύο φορές κατά το προηγούμενο χρονικό διάστημα να μη λειτουργήσει. 

Φυσικά, όπως γνωρίζετε, ο Δήμος δεν είναι αρμόδιος για το συγκεκριμένο θέμα. Έγιναν προτάσεις, 

έχω στείλει και έγγραφα στις αρμόδιες Αρχές δύο φορές, αλλά δεν εισακούστηκα. 

 Επίσης, διαφώνησα και με το θέμα της διαχείρισης των κοιμητηρίων. Εφαρμόσαμε το 

απολύτως απαραίτητο, δηλαδή δε λειτούργησε το κοιμητήριο τη Μεγάλη Παρασκευή. Παρ’ όλα αυτά, 

υπάρχουν μέχρι και σήμερα κοιμητήρια τα οποία κρατάνε κλειστά. Θεωρώ ότι είναι υπερβολή το να 

είναι κλειστό ένα κοιμητήριο, που είναι μία έκταση είκοσι στρεμμάτων και από την άλλη να λειτουργεί 

η λαϊκή. Είναι δύο πράγματα παντελώς αντιφατικά. 

 Πιστεύω ότι ο κάθε Δήμος έχει τα δικά του χαρακτηριστικά. Δηλαδή, σίγουρα υπάρχουν 

κοιμητήρια τα οποία ασφυκτιούν, αν μπουν πενήντα ή εκατό δημότες. Όμως, εμείς δεν έχουμε τέτοιο 

ζήτημα. Είναι μία πολύ μεγάλη έκταση και δεν παρατηρήθηκε το παραμικρό πρόβλημα ούτε το 

Μεγάλο Σάββατο, ούτε την ημέρα του Πάσχα. 

 Ένα άλλο θέμα που τέθηκε σε αυτή την εβδομαδιαία τηλεδιάσκεψη είναι αυτό των tablets, για 

το οποίο η κυβέρνηση έκανε μία ανίχνευση της ανάγκης και εστάλησαν επιστολές σε όλα τα σχολεία, 

προκειμένου να καταγράψουν τις ανάγκες που υπάρχουν. Όμως, φάνηκε ότι οι ανάγκες αυτές ήταν 

υπερβολικές. Για παράδειγμα, στο δικό μας Δήμο έχει καταγραφεί η ανάγκη για προμήθεια άνω των 
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1.000 tablets και για να είναι ένα tablet που να μπορεί να βοηθήσει επί της ουσίας, το κόστος είναι 

τουλάχιστον εκατόν ογδόντα ευρώ περίπου. Για ένα Δήμο όπως το δικό μας σημαίνει διακόσιες 

χιλιάδες ευρώ. 

 Εδώ θα πρέπει να λάβετε υπόψη ότι τα έσοδα για τις δαπάνες της παιδεία πάνε στο κράτος. Το 

κράτος και η κεντρική διοίκηση είναι αυτοί που εισπράττουν τους φόρους και αυτοί έχουν άμεση 

σχέση με το πρόγραμμα της εκπαίδευσης, όπως επίσης με τον εξοπλισμό. Άσχετα από το αν οι Δήμοι 

καταβάλουν προσπάθειες, φροντίζουν τα σχολεία, όπως θα πρέπει να τα φροντίζουν και να τα 

συντηρούν, αλλά πάρα πολλές φορές επεκτείνονται και σε θέματα βοήθειας σε σχέση με το υλικό, στο 

μέτρο που μπορούν. Όμως, αυτό δε σημαίνει ότι μπορούν να αναλάβουν εξ ολοκλήρου την ευθύνη 

αυτή. Ο Δήμος δεν εισπράττει ούτε το φόρο εισοδήματος, ούτε τον ΕΝΦΙΑ, από όπου φεύγουν πόροι 

οι οποίοι είναι για την παιδεία. Ο Δήμος λειτουργεί επικουρικά και στο μέτρο που μπορεί. 

 Αυτό ήταν ένα θέμα στο οποίο υπήρχε διαφωνία απ’ όλους τους Δημάρχους, δεδομένου ότι 

ήταν μία λάθος εκτίμηση, γιατί αρχικά είχε σχεδιαστεί η κεντρική διοίκηση να καλύψει το κόστος 

αυτό, αλλά όταν η κατάσταση ξέφυγε και μιλάγαμε για χιλιάδες εξοπλισμούς, βγήκε η Πράξη 

Νομοθετικού Περιεχομένου που απ’ ότι φάνηκε και στη συνέχεια, μετά τις έντονες αντιδράσεις, έγινε 

μία οπισθοχώρηση και σε αυτό, άτυπη βέβαια. Δεν πήραν ποτέ πίσω την Πράξη Νομοθετικού 

Περιεχομένου, αλλά έγινε μία εξαγγελία για απευθείας προμήθεια του Υπουργείου στα σχολεία. 

 Αυτά ήταν τα θέματα που απασχόλησαν αυτό το διάστημα, κυρίως το θέμα των λαϊκών αγορών 

και των κοιμητηρίων. 

 Σε σχέση με τις ευπαθείς ομάδες, ο Δήμος μας είχε μία βοήθεια από την Περιφέρεια με πενήντα 

γεύματα, τα οποία διέθεσε μέσω της Κοινωνικής Υπηρεσίας το Μεγάλο Σάββατο και την ημέρα του 

Πάσχα. 

 Περισσότερο θα πρέπει να δούμε την επόμενη μέρα και τα μέτρα που θα πρέπει να τηρήσουμε, 

για να επανέλθουμε στην κανονικότητα. Δεν έχω να προσθέσω κάτι άλλο στην παρούσα φάση. 

Περιμένω να ακούσω τις απόψεις και αν χρειαστεί, θα επαναδιατυπώσω κάποιες θέσεις. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις; Η κυρία Ραφτοπούλου έχει το λόγο για ερώτηση. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Περίμενα να ακούσω μία ενημέρωση για το τι ενέργειες έχει κάνει ο Δήμος μας 

αυτές τις δύο εβδομάδες σχετικά με τον covid, αλλά δεν τις άκουσα. Θα κάνω λοιπόν κάποιες 

ερωτήσεις. 

 Θέλω να ρωτήσω πώς λειτούργησε μέχρι τώρα η Δημοτική Αστυνομία. Πόσα άτομα υπάρχουν 

αυτήν τη στιγμή στη Δημοτική Αστυνομία και εργάζονται, διότι για πολλούς λόγους θα μπορούσε να 

είναι εκτός υπηρεσίας; Επαρκούν αυτήν τη στιγμή για την εργασία που τους έχει δοθεί, αν τους έχει 

δοθεί; 

 Αυτό το λέω, διότι έχω γίνει δέκτης πάρα πολλών παραπόνων από συνδημότες μας για φοβερές 

άσκοπες κινήσεις στους δρόμους των Σπάτων και της Αρτέμιδος. Σίγουρα βλέπετε και εσείς ότι ο 

κόσμος κινείται πολύ άνετα, σαν να μη συμβαίνει τίποτα και το παρατηρούμε τα Σαββατοκύριακα και 

τις καθημερινές. 

 Άρα λοιπόν, η Δημοτική Αστυνομία θεωρούμε ότι θα πρέπει να είναι στο δρόμο και θα ήθελα 

να μου πείτε σε τι φάση είναι και πώς το κάνει αυτό. Για να μην παρεξηγηθώ, δε λέω και δεν εννοώ 

ΑΔΑ: Ψ7ΙΗΩ1Χ-2Μ3



08Η ΜΕ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 2020 28 Απριλίου 2020 

 

ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ        Σελίδα 5 από 39 

να είναι έξω η Δημοτική Αστυνομία και να βάζει πρόστιμα. Η παρουσία της και μόνο στους δρόμους 

θα συμβάλει στο να προστατέψουν κάποιοι άνθρωποι τους εαυτούς τους, μένοντας σπίτι. 

 Στη συνέχεια αυτών που άκουσα για τις λαϊκές αγορές, επειδή και γι’ αυτό έγινα δέκτης πάρα 

πολλών παραπόνων, θέλω να μάθω αν τελικά τηρήθηκαν οι κανονισμοί που τέθηκαν για τις λαϊκές 

αγορές. Οι πάγκοι ήταν όπως έπρεπε; Οι δημότες πήγαιναν όπως έπρεπε; Η Δημοτική Αστυνομία 

ήταν εκεί για να βλέπει αν όλα τελούνται όπως πρέπει; 

 Επίσης, θα ήθελα να μάθω αν τελικά αρκετοί δημότες ζήτησαν βοήθεια από το Δήμο και αν ο 

Δήμος μπόρεσε να ανταποκριθεί σε ό,τι ζήτησαν αυτοί οι δημότες. Θεωρείτε ότι ζήτησαν βοήθεια από 

το Δήμο όσοι δημότες είχαν πραγματικά ανάγκη; Πιστεύετε ότι το νούμερο αυτό που δώσαμε δούλεψε 

ως έπρεπε ή υπάρχουν κάποιοι άνθρωποι οι οποίοι δεν κατάφεραν να βοηθηθούν από το Δήμο; Για 

τον οποιονδήποτε λόγο αρχικά και μετά το βλέπουμε πιο ειδικά. 

 Ζητήσαμε από κάποιους ανθρώπους να εγγραφούν για εθελοντές. Τους αξιοποιήσαμε; 

Χρειάστηκε να βοηθήσουν το Δήμο ή όχι; 

 Επίσης, είπατε ότι το Βοήθεια στο Σπίτι λειτουργεί πάρα πολύ και ότι στελεχώθηκε, που όλοι 

συνηγορήσαμε σε αυτό στηρίζοντας τις αποφάσεις. Θεωρείτε ότι δε χρειάζεται περισσότερη ενίσχυση; 

Το λέω αυτό, γιατί πληροφορήθηκα ότι ζήτησαν να σας βοηθήσουν περισσότερο και μία ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. 

που υπάρχει στο Δήμο μας, που ακριβώς κάνει το Βοήθεια στο Σπίτι και δεν ανταποκριθήκατε. 

Ενδεχομένως, να μη χρειαζόσασταν αυτήν τη βοήθεια και άρα, καταλήγουμε στο ότι το Βοήθεια στο 

Σπίτι αρκεί για να εξυπηρετήσει όλους τους δημότες που χρειάστηκαν βοήθεια; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Δούρος έχει το λόγο για ερώτηση. 

ΔΟΥΡΟΣ: Θα ήθελα να ρωτήσω αν υπάρχει η δυνατότητα να υπάρχει κάποιος στην είσοδο των 

δημοτικών καταστημάτων, ώστε να ελέγχει με ένα θερμόμετρο αν κάποιος πολίτης που εισέρχεται έχει 

κάποιο πρόβλημα. Για την υγεία των υπαλλήλων μιλάω. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Κύριε Πρόεδρε, συγχωρέστε με, αλλά αυτή η διαδικασία δεν είναι σωστή. Είπατε να 

υποβληθούν ερωτήσεις σχετικά με αυτά που είπε ο κύριος Δήμαρχος. 

ΔΟΥΡΟΣ: Άμα συμπληρώσουμε κάτι που δεν έχει πει… 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Μπορείτε να το πείτε στην τοποθέτησή σας αυτό που αναφέρατε. 

ΔΟΥΡΟΣ: Το κάνω σαν ερώτηση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Κατής έχει το λόγο για ερώτηση. 

ΚΑΤΗΣ: Νομίζω ότι καλύφθηκα από τον κύριο Δήμαρχο, αλλά θα ήθελα να μάθω λίγο πιο 

εμπεριστατωμένα τι έκαναν με τους Ρομά, αν έγινε δειγματοληπτικός έλεγχος κτλ.. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Σερέτης έχει το λόγο. 

ΣΕΡΕΤΗΣ: Θέλω να ενημερώσω την κυρία Ραφτοπούλου όσον αφορά το Βοήθεια στο Σπίτι και το 

έργο της Κοινωνικής Υπηρεσίας. 

 Η Κοινωνική Υπηρεσία, εκτός του πενταψήφιου αριθμού που υπήρχε στο Δήμο, έχει και τα δικά 

της νούμερα στα οποία, επειδή οι ευπαθείς ομάδες αυτά ξέρουν περισσότερο, παίρνουν πιο πολύ εκεί 

παρά στο πενταψήφιο. 

 Σύμφωνα με τη καταγραφή των Υπηρεσιών, κάποια αιτήματα που έπρεπε να εξυπηρετηθούν, 

εξυπηρετήθηκαν. Προσωπικά, δε μου έχει γίνει κάποιο παράπονο. Δεν μπορώ να πω ότι 
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εξυπηρετήθηκαν όλοι οι δημότες, αλλά τα αιτήματα που έφτασαν στην Κοινωνική Υπηρεσία 

εξυπηρετήθηκαν. Γι’ αυτό είχα πει και την άλλη φορά στο Συμβούλιο και ίσως παρεξηγήθηκα λίγο, 

ότι ακόμα και εμείς ως Δημοτικοί Σύμβουλοι, αν έχουμε κάποιο πρόβλημα, μπορούμε να 

απευθυνθούμε στην Υπηρεσία. 

 Θα ήθελα να πω ότι υπάρχουν πολλές περιπτώσεις συνδημοτών μας οι οποίοι, ενώ έχουν 

ανάγκη από βοήθεια, δε θέλουν να δώσουν το όνομά τους. Είναι δύσκολη η θέση της Υπηρεσίας για 

να δώσει ανώνυμα κάποια πράγματα. Παρ’ όλα αυτά, πρέπει να πείσουμε αυτούς τους ανθρώπους ότι 

η Υπηρεσία βοηθάει. Υπάρχει και η προστασία των προσωπικών δεδομένων. Αν ξέρετε και εσείς 

κάποιον άνθρωπο που έχει ανάγκη, να έρθει στην Υπηρεσία να βοηθηθεί. 

 Όσον αφορά τον εθελοντισμό, νομίζω ότι γράφτηκαν γύρω στα τριάντα πέντε άτομα για 

εθελοντές. Ήταν και δική μας απόφαση και μπορώ να πω και προσωπικά, όσον αφορά την 

Κοινωνική Υπηρεσία τουλάχιστον, να μη χρησιμοποιήσουμε πάρα πολλούς, γιατί δε θέλαμε να 

βγάλουμε τον κόσμο από το σπίτι. Εφόσον έβλεπα από τα στοιχεία που μου έδωσαν ότι καλύπτεται η 

δουλειά, δεν ήθελα να βγάλω τον εθελοντή από το σπίτι του, για θέμα υγείας του ίδιου πάνω απ’ όλα. 

Ήθελα ο κόσμος να εξυπηρετηθεί από την Υπηρεσία. 

 Αυτό που ξέρω από την Υπηρεσία είναι ότι τα αιτήματα του κόσμου έχουν καλυφθεί. Δεν μπορώ 

να πω όλα, αλλά είμαστε ανοιχτή ως Υπηρεσία και θέλω τη βοήθειά σας ως αρμόδιος Αντιδήμαρχος, 

ώστε να βοηθήσουμε όλο τον κόσμο. Το έχω πει και σε όλους σχεδόν τους Δημοτικούς Συμβούλους 

και σε όλο τον κόσμο. Αν έχουμε κάποιο πρόβλημα, να το επισημάνουμε και να το διορθώσουμε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, να απαντήσω στην κυρία Ραφτοπούλου που ρώτησε για τη Δημοτική 

Αστυνομία. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σίγουρα, η Δημοτική Αστυνομία δεν είναι το καλύτερο αυτήν τη στιγμή από θέμα 

στελέχωσης και στη σύσκεψη που κάναμε την προηγούμενη εβδομάδα το θέσαμε όλοι οι Δήμαρχοι 

στον κύριο Θεοδωρικάκο. Μάλιστα, επειδή υπάρχουν και Δήμοι που δεν έχουν καθόλου Δημοτική 

Αστυνομία, θα επαναφέρει το ζήτημα της Δημοτικής Αστυνομίας αφενός για τους Δήμους που δεν 

έχουν, ώστε να αποκτήσουν και αφετέρου για τους Δήμους που έχουν, για να την ενισχύσουν σε τέτοιο 

βαθμό ούτως ώστε για να έχει πραγματικά σημαντική παρουσία. 

 Αυτήν τη στιγμή απασχολούνται τέσσερα άτομα στη Δημοτική Αστυνομία, τα οποία δίνουν τον 

καλύτερό τους εαυτό. Να φανταστείτε ότι φροντίζουν να έχουν 24ωρη υπηρεσία σχεδόν όλες τις 

ημέρες, προκειμένου να δημιουργούν ένα αίσθημα ασφάλειας στους συνδημότες μας. Παρ’ όλα αυτά, 

δεν μπορεί να λειτουργήσει πλήρως με τέσσερα άτομα. 

 Όσον αφορά τις λαϊκές αγορές, αν θέλετε να είμαι απόλυτα ειλικρινής μαζί σας, ο λόγος για τον 

οποίο έκανα αυτά τα δύο έγγραφα προς τους αρμόδιους ήταν ότι, μετά λύπης μου, διαπίστωσα ότι δεν 

τηρούνται τα προβλεπόμενα, γιατί είχε σχεδιαστεί οι πάγκοι να έχουν απόσταση τέσσερα μέτρα μεταξύ 

τους και διαπιστώσαμε ότι δεν τηρούταν παντού. Έμπαιναν κάποιοι επιτήδειοι έμποροι ανάμεσα. 

 Όλα αυτά τα έθεσα υπόψη και του Προέδρου Λαϊκών Αγορών της περιοχής μας, ο οποίος 

δεσμεύτηκε ότι θα ασχοληθεί ο ίδιος, όπως και προσπάθησε. Ήρθε δύο Σάββατα από τις πέντε η ώρα 

το πρωί για να επιβάλει την τάξη, αλλά τη δεύτερη φορά ήταν καλύτερα τα πράγματα, γιατί έλειπε 
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περίπου το 45% των παραγωγών το Μεγάλο Σάββατο. Όμως, ήταν πολύς ο κόσμος. Δηλαδή, σε μία 

λαϊκή αγορά η οποία μαζεύει πολύ κόσμο, ακόμα και αν τηρηθούν τα μέτρα, δε θα τηρείται η 

αναγκαία απόσταση του 1,5 μέτρου. Εδώ που τα λέμε, τα περί ομαλής ροής, που θα έπρεπε να 

διαφυλάξει το σωματείο της κάθε λαϊκής αγοράς, φυσικά και δεν μπορούν να γίνουν. 

 Αυτό δεν μπορούσε να γίνει ούτε από τη Δημοτική Αστυνομία, γιατί δεν είναι μία είσοδος και 

μία έξοδος. Δεν είναι κλειστός ο χώρος, υπάρχουν παράπλευροι δρόμοι και όπως καταλαβαίνετε, δεν 

μπορεί να τηρηθεί απόλυτα. Δεν είναι όπως σε ένα σουπερ – μάρκετ, όπου ξέρουν πόσο κόσμο έχουν. 

Στις ανοιχτές αγορές και ειδικά μία μέρα σαν το Μεγάλο Σάββατο, υπήρξε πρόβλημα κατά τη γνώμη 

μου. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν τοποθετήσεις; Η κυρία Ραφτοπούλου έχει το λόγο για τοποθέτηση. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Στην προηγούμενη συνεδρίαση που κάναμε, η οποία αφορούσε τον covid, όλες οι 

παρατάξεις είχαμε θέσει κάποια ζητήματα και ειπώθηκε ότι θα μελετηθούν από τις Υπηρεσίες και στο 

επόμενο Συμβούλιο θα μάθουμε αν κάποιο από αυτά μπορεί να υλοποιηθεί. Εφόσον δεν τα είδαμε να 

γίνονται, έγινε κάποιου είδους σιωπηρή απόρριψη όλων αυτών; 

 Όπως κάναμε και την προηγούμενη φορά, θα τοποθετηθούμε σε σχέση με ένα θέμα το οποίο 

θίξαμε πριν λίγο και θεωρούμε ότι είναι πάρα πολύ σημαντικό. Είναι το θέμα των tablets, δηλαδή το 

μέσο με το οποίο μοιραία οι μαθητές θα κάνουν τα μαθήματά τους για τον επόμενο μήνα και ίσως – 

ελπίζω όχι – το Σεπτέμβριο και Οκτώβριο ή και αργότερα. 

 Ακόμα και αν το θέμα αυτό λυθεί το Μάιο και δε χρειαστεί να μπουν ξανά σε τέτοιες 

διαδικασίες, είναι άδικο κάποια παιδιά, τα οποία δε δύνανται οικονομικά να έχουν ένα τέτοιο μέσο, 

να μην το έχουν γενικότερα ακολουθώντας το σχολείο. Ούτως ή άλλως, γνωρίζουμε όλοι ότι είναι 

βασικό εργαλείο του κάθε μαθητή της όποιας τάξης, για να μπορέσει να λειτουργήσει επί ίσοις όροις 

με τους υπόλοιπους συμμαθητές του. 

 Άρα λοιπόν, σε ένα Δήμο όπου δεν προσφέρουμε σχεδόν τίποτα άλλο στους μαθητές, γιατί 

κάνουν μαθήματα σε κοντέινερ και σε αίθουσες χωρίς παράθυρα, δεν μπορούμε να μιλάμε ακόμα και 

για διακόσιες χιλιάδες ευρώ που θα διαθέσουμε για tablets, που δεν είναι διακόσιες χιλιάδες ευρώ, 

γιατί κανένα tablets τέτοιας απόδοσης που θέλουμε δε στοιχίζει εκατόν ογδόντα – διακόσια ευρώ. 

Στοιχίζει πολύ λιγότερο. Σε ένα Δήμο σαν το δικό μας, ο οποίος για το τριήμερο τα Κούλουμα 

σκόπευε να διαθέσει εβδομήντα χιλιάδες ευρώ και σε ένα Δήμο όπου σχεδόν κάθε καλοκαίρι 

ξοδεύουμε πάνω από διακόσιες χιλιάδες ευρώ για εκδηλώσεις, δεν μπορούμε να λέμε ότι είναι μεγάλο 

το κονδύλι των διακοσίων χιλιάδων ευρώ για tablets στους μαθητές που δεν έχουν τη δυνατότητα, 

ώστε να μπορέσουν να συμμετέχουν όπως και οι άλλοι μαθητές στα μαθήματά τους. 

 Ο Δήμος μπορεί να το κάνει αυτό, έχει τρόπους. Να βάλω σαν υποσημείωση ότι υπάρχουν πάρα 

πολλοί Δήμοι που το κάνουν. Ακόμα και ο Δήμος Ραφήνας – Πικερμίου έδωσε σε όλους τους 

μαθητές, που είχαν ανάγκη, tablets από χορηγία. Υπάρχουν κι άλλοι τέτοιοι Δήμοι, όπως ο Δήμος 

Πεντέλης, ο Δήμος Γλυφάδας, ο Δήμος Καρύστου, ο οποίος τα έδωσε με τους μισθούς των αιρετών 

και πολλοί άλλοι. Αυτούς πρέπει να έχουμε ως παράδειγμα και τα καλά παραδείγματα πρέπει να 

ακολουθούμε. 
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 Μπορεί ο Δήμος μας να τα πληρώσει είτε από τη Σχολική Επιτροπή, είτε να έχει ήδη τα 

χρήματα, γιατί ούτως ή άλλως δεν έχει λειτουργικές δαπάνες αυτήν τη στιγμή και ενδεχομένως, να 

έχει κάποιο απόθεμα, είτε με επιχορήγηση από το Δήμο, που αυτό μπορεί να το κάνει με βάση την 

Υπουργική Απόφαση. Το κάναμε και για το αεροπλάνο πολύ πρόσφατα. 

 Αν ακόμα και αυτό δεν μπορεί να γίνει, θα μπορούσε επιτέλους ο Ξενοφώντας να υλοποιήσει 

για πρώτη φορά στην ιστορία του το σκοπό για τον οποίο έχει δημιουργηθεί. Έχει δημιουργηθεί για 

την παιδεία, το περιβάλλον και τον πολιτισμό. Να τη λοιπόν η χρυσή του ευκαιρία να δώσει άξια στο 

θέμα της παιδείας. Ούτως ή άλλως, όπως όλα δείχνουν, οι εκδηλώσεις δυστυχώς δε θα γίνουν το 

καλοκαίρι, τουλάχιστον όπως τις φανταζόμαστε. Όμως, ακόμα και αν μπορούσαν να γίνουν, ας μη 

γίνουν έτσι όπως υπολογίζαμε και τα χρήματα που θα ξοδεύαμε για τις εκδηλώσεις να τα δώσουμε 

τώρα, για να έχουν οι μαθητές του Δήμου μας tablets και να κάνουν μαθήματα. 

 Ο καιρός πέρασε. Δεν μπορεί να το συζητάμε ακόμα. Προτείνω λοιπόν το αργότερο μέχρι την 

Παρασκευή να γίνει η καταγραφή όλων των αναγκών των σχολείων μας, τη Δευτέρα να πάρουμε την 

απόφαση και την Τρίτη ή Τετάρτη τα παιδιά να έχουν τα tablets στα χέρια τους. 

 Να σας πάω ένα βήμα παρακάτω; Αν φτάσουμε σε σημείο να πούμε ότι δεν μπορεί να γίνει 

αυτό, είναι αδιανόητο να μην το κάνουμε τουλάχιστον για τους μαθητές γυμνασίου και λυκείου. Δεν 

είναι δα και τόσο μεγάλο ποσό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Αργυρός Φίλιππος έχει το λόγο για τοποθέτηση. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Δεν το είχα μέσα στα θέματα που προτίθεμαι να αναπτύξω, όμως αυτό το ζήτημα με 

τα tablets νομίζω ότι έχει παραπαίξει. 

 Μπορεί να μου απαντήσει κάποιος, ο οποίος επικαλείται συνεχώς το ζήτημα των tablets, ποιος 

μπορεί να αξιολογήσει το ποια παιδιά έχουν πραγματικά ανάγκη να επιδοτηθούν και να τους δοθούν 

tablets δωρεάν; Αυτό το γενικόλογο, που χαϊδεύουμε αυτάκια, να πάρουμε tablets ακούγεται πάρα 

πολύ ωραίο, αλλά δεν είναι όλα τα πράγματα ίδια. Μακάρι να ήταν ίσια η κοινωνία, αλλά δεν είναι. 

 Με τι τρόπο λοιπόν μπορούμε να αξιολογήσουμε ως Δήμος και να πούμε ότι: «Αυτά τα 

πεντακόσια ή χίλια παιδιά θα πάρουν δωρεάν tabletαπό το Δήμο, γιατί οι οικογένειές τους δεν έχουν 

χρήματα»; Αν υπάρχει κάποιος τρόπος, θα συμφωνήσω απόλυτα στο να δοθούν σε όλα αυτά τα 

παιδιά tabletsδωρεάν με τον οποιονδήποτε τρόπο. 

 Όμως, βάζω έναν αστερίσκο σε αυτό το παιχνιδάκι που λέγεται χορηγίες, γιατί κάποια στιγμή 

πρέπει να σταματήσει κάπως, διότι κανένας δε δίνει για την ψυχή της γιαγιάς του ή της μάνας του. 

Καλό είναι λοιπόν να παρεμβαίνει πρώτα το κράτος, μετά ο Δήμος και μετά να έρχονται οι χορηγοί. 

Όχι οι χορηγοί μπροστά. 

 Ως παράταξη, κάναμε τις επαφές που έπρεπε με την Κοινωνική Υπηρεσία και με το Κέντρο 

Υγείας, στο βαθμό που μπορούσαμε και στο βαθμό που μπορούσαμε να μετακινηθούμε. Η ενημέρωση 

που έχουμε είναι ότι και οι δύο Υπηρεσίες έχουν ανταποκριθεί χοντρικά σε αυτά τα οποία πρέπει να 

ανταπεξέλθουν, με καλό τρόπο. 

 Η Κοινωνική Υπηρεσία είναι κοντά στους δημότες και τουλάχιστον σε εμάς, ως παράταξη, δεν 

έχουν φτάσει παράπονα από συνδημότες μας ότι δεν έχουν ανταπόκριση ή δεν έχουν βοήθεια ή δεν 

έχουν κοντά τους το Δήμο. 
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 Το Κέντρο Υγείας, στο βαθμό που του αναλογεί, επειδή δεν είναι κέντρο αναφοράς, λειτουργεί 

με τον τρόπο που λειτουργούν όλα τα Κέντρα Υγείας. 

 Θα αναφέρω επιγραμματικά κάποιες προτάσεις, αλλά θα τις στείλουμε και γραπτώς για να 

μπορεί ο Δήμος να τις αξιολογήσει. Για παράδειγμα, πρέπει να ενισχυθεί το πρόγραμμα Κοινωνικό 

Συσσίτιο. Απ’ ότι έμαθα, διανέμονται κάθε μέρα σαράντα μερίδες φαγητό περίπου και έχω την 

εντύπωση ότι οι ανάγκες είναι αυξημένες. Αν χρειάζεται, να δοθούν περισσότερες μερίδες στις 

οικογένειες που πρέπει, διακριτικά. 

 Επίσης, νομίζω ότι πρέπει να γίνει αύξηση χρηματοδότησης σε ό,τι αφορά το Κοινωνικό 

Παντοπωλείο. Είναι αυξημένες οι ανάγκες και τώρα, αλλά και στο μέλλον. Ο κορωνοϊός μπορεί να 

φύγει, αλλά δυστυχώς θα αφήσει μεγάλες πληγές στην κοινωνία και πρέπει οι Υπηρεσίες να είναι 

κοντά στους πολίτες και στους δημότες. 

 Νομίζω ότι πρέπει να υπάρχει συνεχής μέριμνα και ενημέρωση στους Ρομά της περιοχής μας. 

 Υπάρχει θέμα δημόσιας υγείας όχι μόνο για τον ιό. Υπάρχουν κάποια παράπλευρα ζητήματα, 

όπως για παράδειγμα ότι είναι πιο επιτακτικό όλοι οι κάδοι των απορριμμάτων να πλυθούν όσο 

γίνεται συντομότερα και να ξαναπλυθούν, κύριε Νομικέ. 

 Επίσης, νομίζω ότι θα χρειαστεί να γίνουν επιπλέον απολυμάνσεις σε όλους τους δημόσιους και 

δημοτικούς χώρους, αλλά και στα σχολεία βεβαίως. Είναι κάτι το οποίο δεν πρέπει να παραλείψουμε 

και χρειάζεται μία συνεχής επαγρύπνηση σε αυτό το ζήτημα. 

 Στην προηγούμενη τηλεδιάσκεψη οι περισσότερες παρατάξεις προτείναμε κάποια μέτρα 

ελάφρυνσης είτε σε ό,τι αφορά τους επαγγελματίες, είτε σε ό,τι αφορά τα τροφεία κτλ.. Ναι μεν δεν 

έγινε ψήφιση, αλλά έχω την εντύπωση ότι έγινε αποδοχή απ’ όλους μας και από τη Δημοτική Αρχή. 

 Νομίζω ότι πλέον ο Δήμος, σε ό,τι αφορά τα δημοτικά τέλη για τους επαγγελματίες, θα πρέπει 

να βρει έναν τρόπο να ενημερώσει τους καταστηματάρχες και τους επαγγελματίες για το τι χρειάζεται, 

πώς και πότε. Θεωρώ ότι μία ηλεκτρονική πλατφόρμα του Δήμου θα βοηθούσε τους επαγγελματίες να 

καταθέσουν τα δικαιολογητικά που χρειάζονται και όχι χέρι με χέρι. Πιστεύω ότι οι Υπηρεσίες του 

Δήμου θα πρέπει να το φροντίσουν. Υπάρχει ένα λεπτό θέμα, το οποίο αναφέρθηκε στην προηγούμενη 

συζήτηση και θα πρέπει πάλι να εξεταστεί, σε ό,τι αφορά κάποια συγκεκριμένα καταστήματα. 

 Επίσης, σε ό,τι αφορά την πολιτεία, ο Δήμος θα πρέπει να κινηθεί στη λογική της έκτακτης 

οικονομικής ενίσχυσης και όχι στο δάνειο, που μέχρι τώρα προτείνει η κυβέρνηση προς τους Δήμους. 

Νομίζω ότι οι Δήμοι χρειάζονται έκτακτη οικονομική ενίσχυση, δεδομένου ότι τα έσοδα θα είναι πολύ 

μειωμένα και οι ανάγκες αυξημένες. 

 Νομίζω ότι σε αυτό ακριβώς το πλαίσιο θα πρέπει να μην ισχύσει η ανταποδοτικότητα των 

Δήμων, ώστε να μπορούν να ισοσκελίσουν απώλειες εσόδων, όπως ανέφερα προηγουμένως. 

 Είναι επιτακτικό, σε συνεργασία με την Περιφέρεια, να ξεκινήσουν άμεσα στην περιοχή μας οι 

ψεκασμοί, αν δεν έχουν ξεκινήσει ήδη και φέτος να είναι περισσότεροι από πέρσι. Έχουμε που έχουμε 

τον κορωνοϊό, μην έχουμε και κανένα κουνούπι του Νείλου, γιατί θα τρέχουμε και δε θα φτάνουμε. 

Δεδομένου ότι στο Βουρβά και στην περιοχή Βουλετέικα υπάρχουν λιμνάζοντα νερά, που είναι το 

χειρότερο πράγμα, ή στην Αλυκή της Αρτέμιδος και όπου αλλού, είναι ανάγκη ο Δήμος να φροντίσει 

άμεσα το ζήτημα των ψεκασμών. 
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 Ένα τελευταίο, το οποίο θεωρώ σημαντικό και αφορά τους συνδημότες μας· ξέρουμε πολύ καλά 

ότι οι οργανωμένες κοινωνίες πρέπει να είναι κοντά στα αδύναμα μέλη τους και έχω την εκτίμηση ότι 

αυτό πρέπει να γίνεται με τον πιο διακριτικό τρόπο που υπάρχει, με σεβασμό στην αξιοπρέπεια και 

στην προσωπικότητα του κάθε συνάνθρωπου μας. Σε αυτό το πλαίσιο και χωρίς να θέλω να θίξω 

κανένα συνάδελφο, έχω την εντύπωση ότι οι αιρετοί δεν πρέπει να «μετέχουν» στη διανομή βοήθειας 

ή σε οτιδήποτε άλλο που αφορά δημότες. Είναι προσωπική μου αρχή ότι καθήκον και υποχρέωση των 

αιρετών είναι να λάβουμε τις πρέπουσες αποφάσεις, αυτό που χρειάζεται να το στηρίξουμε με τις 

πολιτικές μας αποφάσεις και οι Υπηρεσίες να τις υλοποιούν. Ξαναλέω, για να μην παρεξηγηθώ, ότι δε 

μέμφομαι κανέναν και δεν αφήνω κανένα ίχνος παρεξήγησης. Εκτιμώ ότι όλες οι προσπάθειες 

γίνονται με καλή θέληση, όμως πιστεύω ότι οι αιρετοί δεν πρέπει να εμπλέκονται σε αυτό που λέγεται 

βοήθεια. Είναι ζήτημα της Υπηρεσίας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Δάρδαλης έχει το λόγο για τοποθέτηση. 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Έγινε μία τοποθέτηση από τον κύριο Δήμαρχο και περιμέναμε να υπάρξει μία απάντηση 

στις συγκεκριμένες προτάσεις που είχαμε καταθέσει όλες οι παρατάξεις. Αυτά που είπε είναι σε 

κατεύθυνση αναγκαστική και δε λέμε ότι δε χρειάζονται να γίνουν. Φεύγουμε από τα οριζόντια μέτρα 

και πάμε σε μία διαδικασία όπου χρειάζονται τεστ, έλεγχοι, ιχνηλάτηση και ενίσχυση των δομών 

υγείας, γιατί θα υπάρχει κάποιου είδους αναζωπύρωση του ιού και τους επόμενους μήνες 

ενδεχομένως. 

 Γι’ αυτόν ακριβώς το λόγο πρέπει ο Δήμος σήμερα να πάρει αποφάσεις για συγκεκριμένα μέτρα 

και πρώτα απ’ όλα, για την τραγική κατάσταση που υπάρχει σε σχολικά κτίρια - κοντέινερς. Εδώ και 

δύο χρόνια μας λένε ότι ψάχνουν κάποια λύση για τη χρήση ενός νέου κτιρίου και τελικά, δεν το 

βρίσκουμε. Είναι ουτοπία το να βρεθεί κτίριο, αλλά είναι κόλαση να ξεκινήσει το 2ο Γυμνάσιο το 

Σεπτέμβριο στα κοντέινερς, με τον κορωνοϊό να είναι υπαρκτός, όπως επίσης είναι κόλαση να 

υπάρξει το 2ο Λύκειο με κλειστές αίθουσες. Θα φέρετε και εσείς ευθύνη γι’ αυτό το πράγμα. 

 Επίσης, το 7 επί 7 δεν μπορέσαμε τελικά να το κατασκευάσουμε τόσο καιρό. Το γεφύρι της 

Άρτας είναι αυτό το 7 επί 7; Τώρα, που θα έχουν κάτσει δύο και τρεις μήνες μέσα οι μαθητές και θα 

έχουν ανάγκη τα γήπεδα, θα τους το στερήσουμε και αυτό. 

 Πάρα πολλές οικογένειες δουλεύουν στο αεροδρόμιο και έχουν απολυθεί τριακόσιοι με 

τετρακόσιοι, όπως επίσης από το SmartPark έξι χιλιάδες εργαζόμενοι και αρκετοί είναι δημότες 

Σπάτων – Αρτέμιδος, που και αυτοί έχουν μείνει με το οχτακοσάρι και δεν ξέρουμε τι θα γίνει στη 

συνέχεια. Τι μήνυμα στέλνει ο Δήμος; Στέλνει το μήνυμα ότι δεν ξέρει αν θα εξασφαλίσει ούτε το 

μισθό των υπαλλήλων του; 

 Από αυτή την πλευρά, πρέπει να πάρουμε συγκεκριμένες αποφάσεις και μάλιστα, κάποιες από 

αυτές τις προτρέπει ακόμα και η ίδια η αντιλαϊκή κυβέρνηση. 

 Καταθέσαμε συγκεκριμένα και αυτό θα θέσουμε σε ψηφοφορία, πρώτα και κύρια να 

εξασφαλίσουμε τις αποδοχές των εργαζομένων στις δομές του Δήμου με συμβάσεις ορισμένου 

χρόνου. 

 Δεύτερον, άμεση επισκευή των αθλητικών χώρων στα Σπάτα, που μιλάμε ακόμα και γι’ απλή 

συντήρηση, για το 7 επί 7, με όλα τα δυνατά μέσα. 
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 Πρέπει ο Δήμος να πάρει απόφαση, ακόμα και για να δώσει ένα πολιτικό στίγμα, για τη 

μετεγκατάσταση του 2ου Γυμνασίου σε κτιριακή υποδομή μέχρι την έναρξη της επόμενης χρονιάς. Να 

πιέσουμε και εμείς οι ίδιοι τους εαυτούς μας. 

 Επίσης, ο νόμος μας δίνει τη δυνατότητα να πάρουμε απόφαση για την άμεση παράταση των 

συμβάσεων των καθαριστριών, οι οποίες λήγουν τον Ιούνιο, για την κάλυψη όλων των αναγκών της 

καθαριότητας. Να ζητήσουμε τη μονιμοποίηση όλων αυτών εργαζομένων. 

 Να υπάρξουν έργα, ακόμα και τεστ, για βελτίωση των συνθηκών υγιεινής στον οικισμό των 

Ρομά, πριν βρεθούμε σε καταστάσεις που δε θέλουμε. 

 Να πάρουμε εδώ και τώρα απόφαση για την άμεση απαλλαγή από την υποχρέωση καταβολής 

του τέλους κατάληψης κοινόχρηστων χώρων, για όλο το διάστημα που θα παραμείνουν τα 

καταστήματα κλειστά. 

 Άμεση απαλλαγή από τα δημοτικά τέλη για το επόμενο εξάμηνο. 

 Άρση κάθε μέτρου αναγκαστικής είσπραξης για χρέη επαγγελματιών και ιδιωτών προς το Δήμο. 

 Ανοίγουν τα Ειρηνοδικεία και φαίνεται ότι θα προσπαθήσουν να πάρουν σπίτια ανθρώπων. Ο 

Δήμος πρέπει να δώσει την κατεύθυνση ότι κανένας λογαριασμός λαϊκής οικογένειας δε θα πρέπει να 

εισπραχτεί, από τη στιγμή που δεν έχει εισοδήματα. 

 Επίσης, υπάρχουν και οι μικροί επαγγελματίες, όπως για παράδειγμα αυτός που έχει ετήσιο 

εισόδημα 12.000,00 Ευρώ. Άμεση αναστολή των δημοτικών τελών για το επόμενο τετράμηνο. 

 Απαλλαγή ή τουλάχιστον μεγάλη ελάφρυνση για εργαζόμενους που έχασαν τη δουλειά τους, που 

είναι πολλοί στην περιοχή μας, ή ανεστάλη η σύμβασή τους. 

 Λάβαμε υπόψη και τις ανακοινώσεις των Σωματείων Εργαζομένων. Να υπάρξουν αποδυτήρια 

και ντους για τους εργάτες καθαριότητας και για τους εργαζόμενους στα εξωτερικά συνεργεία. 

 Να τοποθετηθούν υαλοπίνακες στα γκισέ, στο πρωτόκολλο, στα ταμεία, στο ΚΕΠ, στο 

δημοτολόγιο και στα δημοτικά ιατρεία. 

 Διεκδίκηση για τον άμεσο διπλασιασμό του νοσηλευτικού και ιατρικού προσωπικού του 

Κέντρου Υγείας, που καλύπτει ευρύτερες ανάγκες. 

 Διασύνδεση των Υπηρεσιών Κοινωνικής Πρόνοιας και Αλληλεγγύης του Δήμου με τις δομές της 

πρωτοβάθμιας υγείας. 

 Κάναμε την πρώτη συζήτηση και ο Δήμος μας είπε ότι θα τα εξετάσει και θα τα ξαναφέρει, αλλά 

δεν έφερε τίποτα. Μας έφερε μία γενική ανακοίνωση για κάποια χρήσιμα πρακτικά μέτρα. 

 Εμείς καταθέτουμε αυτά τα μέτρα προς ψήφιση, γιατί εντάσσονται και στο θέμα της ημερήσιας 

διάταξης. 

ΠΙΤΣΙΓΑΥΔΑΚΗ: Κύριε Πρόεδρε, θέλω να κάνω κάποιες επισημάνσεις. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι κυρία Πιτσιγαυδάκη. 

ΠΙΤΣΙΓΑΥΔΑΚΗ: Δεν μπορώ να κάνω μία επισήμανση γι’ αυτό το θέμα; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπα ότι όποιος συνάδελφος θέλει να κάνει κάποια τοποθέτηση, μπορεί να ζητήσει το 

λόγο. Ζήτησε λοιπόν το λόγο η κυρία Ραφτοπούλου, ο κύριος Αργυρός και ο κύριος Δάρδαλης. Εκ των 

υστέρων, ζήτησαν το λόγο ο κύριος Μποτζιολής και η κυρία Τσάκαλη και τώρα θέλει να κάνει η 

κυρία Πιτσιγαυδάκη κάποιες επισημάνσεις. 
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ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Επί της διαδικασίας. Να σας πω αυτό που θέλω επί της διαδικασίας και μην το 

εφαρμόσετε. Είναι δικαίωμά σας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επειδή σέβομαι όλους τους συναδέλφους, θα δώσω το λόγο στον κύριο Μποτζιολή και 

στην κυρία Τσάκαλη. Από εκεί και πέρα, θα δω τι θα κάνω, καθώς μετά από μία ώρα θα ζητήσει 

κάποιος συνάδελφος να κάνει τοποθέτηση; 

ΠΙΤΣΙΓΑΥΔΑΚΗ: Δεν είναι φυσικό, όταν μέσα στη συζήτηση προκύπτει κάποια επισήμανση που 

μπορούμε να κάνουμε; 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, επειδή πριν από λίγο επικαλεστήκατε ότι θα τηρήσετε τον 

Κανονισμό Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου, δε μας κάνετε κάποιου είδους χάρη που μιλήσαμε 

οι επικεφαλής των παρατάξεων. Έτσι είναι η διαδικασία. 

 Θα μιλήσουν οι επικεφαλής των παρατάξεων και στη συνέχεια είναι πολύ φυσιολογικό να 

προκύψουν παρατηρήσεις ή απόψεις των συναδέλφων, που μπορεί να θέλουν να διατυπώσουν. Δεν 

μπορείτε να στερήσετε το δικαίωμα του να προκύψουν παρατηρήσεις και ερωτήσεις στην πορεία της 

συζήτησης. 

 Όσον αφορά το ότι μας πήρε παραπάνω ώρα, μπορείτε άλλη φορά να μη βάλετε συμβούλιο στις 

12:30, που είναι τελείως μεσημέρι. Να το κάνετε είτε πολύ νωρίτερα, είτε πολύ αργότερα. 

 Άρα, να ακούσουμε όσους συναδέλφους ζητήσουν το λόγο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί δε ζήτησαν το λόγο από την αρχή; 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί τώρα προέκυψαν οι παρατηρήσεις. Είναι απολύτως φυσιολογικό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν κάτσουμε εδώ μέχρι το βράδυ, θα έχουμε συνέχεια κάτι να λέμε. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Προσωπικά πάντως, είμαι διατεθειμένη να κάτσω μέχρι το βράδυ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εγώ είμαι και το έχω αποδείξει. 

 Ο κύριος Μποτζιολής έχει το λόγο για τοποθέτηση. 

ΜΠΟΤΖΙΟΛΗΣ: Περίμενα ο κύριος Δήμαρχος να πει κάποια πράγματα που έκανε μέσα σε αυτή την 

κακή περίοδο του κορωνοϊού, εκτός από τα επιβεβλημένα που είχε πει η κυβέρνηση. 

 Έχω δει από διάφορους Δήμους να κάνουν διάφορα. Για παράδειγμα, όσον αφορά το πλύσιμο 

των κάδων απορριμμάτων, που μας είχε πει ότι είναι πάρα πολλοί, έχω διαβάσει ότι σε κάποιο Δήμο 

οι κάδοι πλένονται σχεδόν κάθε εβδομάδα. 

 Επίσης, σχετικά με τα έντυπα που είχαμε ζητήσει για τη μετακίνηση, σε κάποιους Δήμους έχουν 

βάλει έξω από τα ΚΕΠ. 

 Γίνονται δωρεάν ιντερνετικά μαθήματα μουσικής, μέσω του δημοτικού ωδείου, σε διάφορους 

μαθητές του δημοτικού ωδείου. 

 Κάποιοι Δήμοι έχουν καταγράψει ποια καταστήματα υπάρχουν στην περιοχή και έχουν 

αναρτήσει λίστα με το ποια λειτουργούν και τι παρέχει το κάθε κατάστημα. Ο Δήμος μας δεν έχει 

κάνει τίποτα από αυτά. 

 Για τα tablets, λόγω και της ειδικότητάς μου, έχω μία καλύτερη άποψη από πολλούς από εσάς. 

Αν κάνουμε μία έρευνα αγοράς, θα δούμε ότι το κόστος για ένα tablet, το οποίο να αρκεί για να κάνει 

ένας μαθητής τα μαθήματά του, να μπει στο ίντερνετ και να έχει την απαιτούμενη μνήμη RAM και 
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ROM, είναι από ογδόντα έως εκατό ευρώ γι’ ατομική αγορά. Αν μιλήσουμε για μαζική αγορά, θα 

είναι μικρότερο το κόστος. Άρα, μη λέμε για διακόσιες χιλιάδες ευρώ, κύριε Δήμαρχε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Τσάκαλη έχει το λόγο για τοποθέτηση. 

ΤΣΑΚΑΛΗ: Να σας πω βέβαια ότι ουσιαστικά μας μέμφεστε επειδή ζητάμε το λόγο τώρα, ενώ θα 

έπρεπε να έχουμε προβλέψει τι θα πουν οι συνάδελφοι που τοποθετήθηκαν, ώστε να είμαστε βέβαιοι 

ότι δεν έχουμε τίποτα να σχολιάσουμε επί των τοποθετήσεων. Δε γίνονται αυτά τα πράγματα και 

καταλαβαίνετε ότι γι’ αυτό ζήτησα τώρα το λόγο. 

 Ήθελα να τοποθετηθώ επί της τοποθέτησης του κυρίου Αργυρού. Ούτε λίγο, ούτε πολύ, για το 

θέμα των tablets ο κύριος Αργυρός είπε ότι αφ’ ης στιγμής δεν είμαστε ικανοί να αξιολογήσουμε την 

κατάσταση και να θέσουμε τα κριτήρια που θα εξασφαλίσουν ότι τα tablets θα δοθούν εκεί που 

πραγματικά υπάρχει ανάγκη, δε δίνουμε σε κανέναν. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Δεν είπα αυτό. 

ΤΣΑΚΑΛΗ: Επιτρέψτε μου να πω ότι αυτό δεν είναι ούτε λογική, ούτε σοβαρή προσέγγιση των 

πραγμάτων, γιατί είναι σαν να λέμε ότι μπορεί να ζητήσουν διακόσιοι – τριακόσιοι μαθητές, αλλά 

προτιμάμε και είναι διοικητική μας επιλογή οι πενήντα μαθητές, που θα έχουν πραγματική ανάγκη, να 

μείνουν αδιάβαστοι μέχρι όποτε. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Αυτή είναι η δική σας ανάλυση, κυρία Τσάκαλη. Δεν είπα ούτε γι’ αστείο αυτό που 

λέτε. Είναι παραποίηση αυτό που κάνετε. 

ΤΣΑΚΑΛΗ: Αν λοιπόν θεωρείτε ότι παραποιώ, θα περιμένουμε και τα πρακτικά, που ούτως ή άλλως 

τώρα τα έχουμε στη διάθεσή μας άμεσα. Ωστόσο, χαίρομαι αν δεν ήταν αυτή η προσέγγισή σας, αν και 

άκουσα τι είπατε και θεωρώ ότι ακόμα και ένας να έχει ανάγκη, είναι προτιμότερο να πάρουμε εκατό 

tablets, παρά να μην πάρουμε τίποτα. Καλό θα είναι ο καθένας να δείξει την προσέγγισή του στα 

διοικητικά πράγματα μέσα από αυτό. 

ΝΟΜΙΚΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, θέλω το λόγο, γιατί κάτι είπε ο κύριος Μποτζιολής για τους κάδους. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα δοθούν απαντήσεις. Να δώσω το λόγο στην κυρία Πιτσιγαυδάκη και μετά εσείς. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το άρθρο 67 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων, που είναι ακόμα σε ισχύ, αναφέρει 

στην παράγραφο 6 ότι ο Δήμαρχος και οι Αντιδήμαρχοι έχουν το λόγο όποτε τον ζητήσουν. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δε διαφωνούμε, αλλά έχει ξεκινήσει να μιλάει η κυρία Πιτσιγαυδάκη και 

πετάγεται ο κύριος Νομικός. 

ΝΟΜΙΚΟΣ: Κυρία Ραφτοπούλου, δεν έχω πει κουβέντα και δεν έχω διακόψει κανέναν. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αν νομίζετε κύριε Νομικέ ότι είναι ευγενές, κανένα πρόβλημα. 

ΝΟΜΙΚΟΣ: Επειδή είπε κάτι ο κύριος Μποτζιολής για τους κάδους, ήθελα να του πω ότι οι κάδοι 

στην Αρτέμιδα και στα Σπάτα πλένονται καθημερινά. Πού έχει δει ότι δεν πλένονται οι κάδοι στην 

πόλη μας; Έχουμε κάνει και απολυμάνσεις στους κάδους και σε όλους τους κεντρικούς δρόμους της 

πόλης, που πλένονται από ειδικά οχήματα του Δήμου με χλώριο και κάθε μέρα πλένονται κάδοι στην 

Αρτέμιδα και στα Σπάτα. 

ΜΠΟΤΖΙΟΛΗΣ: Μπορώ να απαντήσω, κύριε Πρόεδρε; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχετε το λόγο.  

ΜΠΟΤΖΙΟΛΗΣ: Επί προσωπικού. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Πιτσιγαυδάκη έχει το λόγο για τοποθέτηση. 

ΠΙΤΣΙΓΑΥΔΑΚΗ: Θέλω να αναφερθώ στις μη αεριζόμενες αίθουσες του 2ου Λυκείου. Αν δεν έχουν 

σωστό εξαερισμό αυτές οι αίθουσες, δεν πρέπει να συμπεριληφθούν στις αίθουσες όπου θα μπουν 

μαθητές, διότι θα υπάρξει μεγάλο πρόβλημα. 

 Δεύτερον, ήθελα να κάνω μία επισήμανση γι’ αυτό που είπε ο κύριος Σερέτης, ότι πολλοί 

συμπολίτες μας δε δέχονται να λάβουν οικονομική ή άλλου είδους βοήθεια από το Δήμο. Πράγματι 

και έχω να μεταφέρω την εξής εμπειρία στο Σώμα. Στο φιλόπτωχο του Αγίου Κοσμά, επειδή δεν 

άνοιξε η εκκλησία και ενισχύουμε είκοσι άτομα, απευθυνθήκαμε στο Δήμο και δέχτηκε να τα 

ενισχύσει. Από αυτά τα είκοσι άτομα όμως, μόνο τα τρία δέχτηκαν την ενίσχυση από το Δήμο, διότι 

αυτή γίνεται ενώπιον τριών προσώπων, όπως ενώπιον Αντιδημάρχου ή όποιου άλλου και όχι μόνο 

από την κοινωνική λειτουργό. 

 Αυτό ήθελα να επισημάνω, γιατί γίνεται διαχρονικά στο Δήμο μας. Την ώρα που ενισχύουμε 

οικονομικά ένα συμπολίτη μας, παρευρίσκεται είτε ο Αντιδήμαρχος, είτε κάποιο άλλο μέλος του 

Δημοτικού Συμβουλίου. Δεν είναι σωστό, γιατί έτσι προσβάλουμε τους συμπολίτες μας. 

 Στη λαϊκή παρευρέθηκα το Σάββατο σαν παρατηρητής και είδα ότι κανένας συμπολίτης μας δε 

φορούσε μάσκα, δεν τηρήθηκε καμία απόσταση ασφαλείας και δεν υπήρχε κανένας από τη Δημοτική 

Αστυνομία για να κάνει έστω μία παρατήρηση. 

 Αναφέρθηκα στο θέμα των κουνουπιών και δεν πήρα καμία απάντηση. Θα ήθελα να μας 

ενημερώσει ο Δήμος για το τι γίνεται με αυτό το θέμα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στις ερωτήσεις απάντησα. Αυτό που καλούμαι να κάνω αυτήν τη στιγμή, σύμφωνα με 

τη διαδικασία, είναι να κάνω κάποια σχόλια επί των τοποθετήσεων και όχι να απαντήσω σε 

ερωτήματα. 

ΠΙΤΣΙΓΑΥΔΑΚΗ: Η τοποθέτησή μου είχε ερωτήσεις για τα κουνούπια. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τοποθέτηση με ερωτήσεις δεν υπάρχει, κυρία Πιτσιγαυδάκη. 

 Σε σχέση με τα tablets, έκανε μία σωστή επισήμανση ο κύριος Αργυρός, γιατί από εκεί ξεκινάνε 

όλα. Ποιο είναι το κριτήριο με το οποίο θα γίνει δεκτό το αίτημα του Μάρκου και θα απορριφτεί το 

αίτημα του Αργυρού; 

ΔΟΥΡΟΣ: Η φορολογική δήλωση. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με τη φορολογική δήλωση χαρακτηρίζεται κάποιος ως ευπαθής ομάδα; 

ΔΟΥΡΟΣ: Είναι ένα κριτήριο. Επίσης, μπορούν να tablets να είναι δανειστικά, δηλαδή να τα 

επιστρέψουν μετά. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ξέρετε πολύ καλά πως ένα παιδί μπορεί να κατεβάσει δεκαπέντε εφαρμογές σε ένα 

tablet και αυτό μετά χρειάζεται ένα σέρβις. Το tablet έχει ένα λογισμικό, γίνεται εγγραφή στο 

διαδίκτυο με e-mail, κρατάει δεδομένα και χρειάζεται επαναφορά για να μπορέσει να 

επαναχρησιμοποιηθεί. 

ΔΟΥΡΟΣ: Η φορολογική δήλωση είναι ένα κριτήριο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι ένα κριτήριο, αλλά από τα εξακόσια άτομα στην πρωτοβάθμια δεν είναι όλοι στα 

όρια της φτώχειας και δεν έχουν τα ογδόντα ευρώ. 
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ΔΟΥΡΟΣ: Όχι με το κριτήριο της φτώχειας. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα ογδόντα ευρώ τα έχουν εξοικονομήσει ήδη οι γονείς από τις δραστηριότητες που 

κάνουν τα παιδιά και δεν έχουν καταβάλει τα 30,00 Ευρώ το μήνα. 

ΔΟΥΡΟΣ: Οι γονείς δεν πληρώνονται όμως. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Νομίζω λοιπόν ότι θα πρέπει να σταματήσουμε την πολιτική πλειοδοσία, ποιος 

αγαπάει περισσότερο τα παιδιά, ποιος τα σκέφτεται, ποιοι λένε να μοιράσουμε tablets, ποιοι λένε να 

μη μοιράσουμε και να δούμε λίγο πρακτικά το ζήτημα. 

 Όταν θελήσαμε ως Δήμος να κάνουμε αυτή την προμήθεια με τα 25 τεμάχια tablets, για να 

πάρουν και όλοι οι νέοι σύμβουλοι, υπήρχε αδυναμία στην αγορά επειδή υπήρχε πολύ μεγάλη ζήτηση. 

Φανταστείτε λοιπόν τώρα, που μιλάμε για χιλιάδες tablets σε όλους τους Δήμους, να προκηρύξουμε 

διαγωνισμούς για tablets. 

 Πέραν αυτού, υπάρχει μία πολύ συγκεκριμένη διαδικασία. Ακόμα και αν αυτό το πράγμα ήταν 

εφικτό, έπρεπε να το κάνουμε, μπορούσαμε να το κάνουμε και είχαμε το κριτήριο της επιλογής, μιλάμε 

για ανοιχτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό. Όλοι στο Δημοτικό Συμβούλιο πιστεύω ότι είμαστε έμπειροι και 

ξέρουμε τα είδη των διαγωνισμών και τι χρόνο χρειάζονται. Ο ανοιχτός ηλεκτρονικός διαγωνισμός 

απαιτεί ένα μίνιμουμ χρόνο τεσσάρων μηνών για μία προμήθεια αυτής της τάξης. Άρα λοιπόν, όπως 

και να έχει το ζήτημα, τα παιδιά θα παραλάβουν tablets μετά από έξι μήνες. 

 Ο κύριος Αργυρός έκανε μία επισήμανση και είπε ότι οι επόμενες μέρες θα είναι πολύ δύσκολες. 

Υπάρχει κόσμος που δουλεύει με μαύρη εργασία, που δεν πήρε ούτε τα 800,00 Ευρώ, που έχει ανάγκη 

και θα καλεστούμε να στηρίξουμε αυτόν τον κόσμο. Μην κάνουμε μία γενικότερη πολιτική πλειοδοσία 

και να λέμε ότι εμείς αγαπάμε περισσότερο τα παιδιά και θέλουμε να μοιράσουμε tablets. 

 Επίσης, μην ξεχνάμε ότι οι Δήμοι που έδωσαν tablets, που μπορεί να έδωσαν εκατό ή διακόσια, 

είναι από χορηγία και περιορίστηκαν στον αριθμό των διακοσίων. Εμείς έχουμε μία λίστα που ήδη 

ξεπερνάει τα χίλια άτομα. 

 Ακούστηκε νωρίτερα το να απευθυνθούμε σε ένα χορηγό. Ποιος θα ήταν αυτός ο χορηγός; 

Αυτός που μας προμηθεύει ή κάνει τη συντήρηση των μηχανημάτων να κάνει μία χορηγία, η οποία θα 

φτάνει τις διακόσιες χιλιάδες ευρώ περίπου; 

 Θα πρέπει να ξέρετε ότι για τα θέματα της δημόσιας υγείας δεν έχουμε ούτε ένα βήμα πίσω. 

Όλες οι ενέργειες γίνονται και με το παραπάνω. Στα δημοτικά καταστήματα γίνεται απολύμανση 

εβδομαδιαία, όπως επίσης γίνονται συνεχείς ψεκασμοί και με χλώριο σε ανοιχτούς δημόσιους 

κοινόχρηστους χώρους. Μάλιστα, πρόσφατα προμηθευτήκαμε ακόμα έναν τόνο καθαρό χλώριο για 

ψεκασμό, το οποίο αραιώνεται σε αναλογία 1 προς 10. Οπότε, καταλαβαίνετε για τι ποσότητα μιλάμε. 

 Όσον αφορά τα μέτρα ελάφρυνσης, έχουμε μιλήσει και είμαστε απόλυτα σύμφωνοι. Έχουμε πει 

ότι θα πρέπει να ολοκληρωθεί αυτή η κατάσταση και να δούμε πότε θα έχουμε τη λήξη αυτών των 

μέτρων, ώστε να προσδιορίσουμε και το χρόνο που θα αρχίσει αυτή η φορολογική ελάφρυνση. 

 Όπως ξέρετε, τα δημοτικά τέλη είναι μέσω της ΔΕΗ. Άρα, η διαδικασία η οποία θα γίνει θα 

αφορά τους ΚΑΔ για τους οποίους έχει ανακοινώσει η κυβέρνηση ότι σταματάει η λειτουργία τους. 

Έχει γίνει μία συνεννόηση του Τμήματος Εσόδων και περιμένουμε κάποιες διευκρινίσεις. Θα πρέπει 

δηλαδή να αποσταλούν εκείνοι οι ΚΑΔ στη ΔΕΗ, ώστε να μη γίνουν οι χρεώσεις στα δημοτικά τέλη. 
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Νομίζω ότι ειπώθηκε από αρκετούς από εσάς ότι το χαρακτηριστικό αυτής της περιόδου είναι ότι 

έχουμε μειωμένα έσοδα και πολύ αυξημένες ανάγκες. Αυτό θα είναι ένα πρόβλημα που θα 

αντιμετωπίσουμε από εδώ και πέρα. 

 Σε σχέση με αυτά που είπε ο κύριος Δάρδαλης, ο οποίος έκανε μία σειρά από προτάσεις, θα 

πρέπει να πούμε ότι αυτές οι προτάσεις δεν μπορούν να έρθουν απευθείας στο Δημοτικό Συμβούλιο, 

ειδικά όταν είναι προτάσεις που έχουν ένα πολύ σοβαρό οικονομικό διακύβευμα το οποίο δεν έχει 

προλάβει καν να εξετάσει η Οικονομική Υπηρεσία. Μπορούμε να πούμε όλοι: «Απαλλαγή από τα 

δημοτικά τέλη για όλες τις ευπαθείς ομάδες» ή «Απαλλαγή από τα δημοτικά τέλη για όλους τους 

επαγγελματίες» ή απαλλαγή για το ένα και για το άλλο. Έχουμε υπολογίσει ποιο είναι αυτό το κόστος; 

 Πιστεύετε λοιπόν ότι είναι σοβαρό να γίνονται τέτοιου είδους προτάσεις, χωρίς να έχουν 

κοστολογηθεί; Αδιαφορούμε για το αύριο; Θέλουμε να βάλουμε ένα μεγάλο λουκέτο στο Δήμο; Όταν 

δεν έχουμε αξιολογήσει μία πρόταση και δεν ξέρουμε πόσες χιλιάδες ευρώ μπορεί να το κόστος της, 

είναι σε θέση το Δημοτικό Συμβούλιο να πάρει απόφαση; Είναι νόμιμη μία τέτοια απόφαση; Τα 

λαμβάνουμε υπόψη όλα αυτά; 

 Ειπώθηκαν κι άλλα πράγματα, όπως από τον κύριο Μποτζιολή για να γίνονται μαθήματα 

μουσικής μέσω ίντερνετ, αλλά νομίζω ότι ήδη βαίνουμε σε μία κατάσταση κατά την οποία λήγουν τα 

περιοριστικά μέτρα. 

 Αυτό που προέχει αυτήν τη στιγμή είναι να λάβουμε μέτρα για τη σωστή επαναφορά μας στην 

κανονικότητα, να έχουμε ως άμεσο στόχο και προτεραιότητα την προάσπιση της δημόσιας υγείας, να 

κάνουμε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για να διαφυλάξουμε τη δημόσια υγεία και να κάνουμε 

συνεχείς απολυμάνσεις. 

 Απαντώντας και στην κυρία Πιτσιγαυδάκη, ο Δήμος μας έχει προμηθευτεί και ψεκαστικά 

μηχανήματα και θα υπάρχει η δυνατότητα, πέραν της εργολαβίας που υπάρχει για την καταπολέμηση 

είτε των κουνουπιών, είτε οτιδήποτε άλλο, να γίνονται και ψεκασμοί από το Δήμο. Άρα λοιπόν, 

πιστεύω ότι είμαστε σε έναν καλό δρόμο προς την επαναφορά. 

 Μπαίνουν διάφορα και ανοιχτά ζητήματα. Μέχρι για γήπεδο άκουσα, για 7 επί 7 και άλλα. 

Νομίζω ότι σε μία συζήτηση, όπως η σημερινή, θα πρέπει να διατυπωθούν απόψεις που να 

σχετίζονται με το θέμα μας. Το να πλατειάζουμε τόσο πολύ και να κάνουμε μία συζήτηση για όλα τα 

θέματα, νομίζω ότι δεν έχει κανένα απολύτως νόημα και δε βοηθάει ούτε εμάς, ούτε το σκοπό για τον 

οποίο κάνουμε τη σημερινή συνεδρίαση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Ραφτοπούλου έχει το λόγο για δευτερολογία. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δε θέλω να κάνω δευτερολογία. Μία ερώτηση θέλω να κάνω προς τον κύριο 

Νομικό, σε σχέση με αυτό που είπε για το πλύσιμο των κάδων, που ιδιαιτέρως μας χαροποιεί. Να μας 

το ξεκαθαρίσει, γιατί δεν το καταλάβαμε. 

 Επειδή την προηγούμενη φορά που το θέσαμε μας είπε ότι είναι τρεισήμισι χιλιάδες, ο Δήμος 

κατάφερε και πλένει όλους τους κάδους σε καθημερινή βάση; Αυτό ειπώθηκε; 

ΝΟΜΙΚΟΣ: Όχι, δεν πλένονται τρεισήμισι χιλιάδες κάδοι κάθε μέρα. Κάθε μέρα πλένονται κάδοι 

περιοχή – περιοχή. Για να πλυθούν τρεισήμισι χιλιάδες κάδοι, χρειάζεται ένας μήνας τουλάχιστον. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Με ποιο τρόπο πλένονται; 
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ΝΟΜΙΚΟΣ: Με καδοπλυντήριο. Πάει μπροστά το απορριμματοφόρο και από πίσω πάει το 

καδοπλυντήριο. Έχουμε δύο καδοπλυντήρια, ένα στην Αρτέμιδα και ένα στα Σπάτα. Απλώς πλένονται 

περισσότερες φορές οι κάδοι του κέντρου. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κάθε μέρα λοιπόν πάει το απορριμματοφόρο μπροστά και το πλυστικό από πίσω; 

ΝΟΜΙΚΟΣ: Τον τελευταίο ένα – ενάμιση μήνα, ναι. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Νομικέ, να κάνω μία παρατήρηση για να μην παρεξηγηθείτε; Κάθε 

απορριμματοφόρο δεν το ακολουθεί ένα καδοπλυντήριο καθημερινά, γιατί τα δρομολόγια μπορεί να 

είναι δεκατρία – δεκαπέντε και το καδοπλυντήριο είναι ένα. Δηλαδή, το καδοπλυντήριο ακολουθεί 

ένα δρομολόγιο κάθε μέρα. Άρα λοιπόν, δε θα δείτε πίσω από κάθε απορριμματοφόρο ένα 

καδοπλυντήριο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Αργυρός Φίλιππος έχει το λόγο για δευτερολογία. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Μία μικρή απάντηση έχω να δώσω στην κυρία Τσάκαλη, την οποία δε διακρίνει αυτή 

η λογική που ακολούθησε σήμερα. Κυρία Τσάκαλη, νομίζω ότι ομιλώ τουλάχιστον ικανοποιητικά την 

ελληνική γλώσσα και νοώ κάθε λέξη που λέω. Δεν είπα σε καμία περίπτωση αυτά τα οποία είπατε 

εσείς. Είπα αυτολεξεί ότι αν υπάρχει ένας τρόπος να δούμε ποια και πόσα παιδιά, ποιες και πόσες 

οικογένειες έχουν ανάγκη από tablets, να το καταγράψουμε και να τα πάρουμε αύριο. 

 Εσείς το πήρατε και το κάνατε όπως θέλατε εσείς. Νομίζω ότι δεν σας αρμόζει αυτή η 

συλλογιστική, κατά την γνώμη μου και συγχωρέστε με. 

 Υπάρχει ένα ζήτημα σχετικά με τους επαγγελματίες και τα δημοτικά τέλη, επειδή είναι λίγο 

λεπτά αυτά τα ζητήματα. Στην πρώτη τηλεδιάσκεψη που κάναμε είχαμε πει ότι ίσως θα πρέπει να γίνει 

μία διαπαραταξιακή και να συζητήσουμε το πώς πρέπει να διαχειριστούμε ορισμένα ζητήματα. Το 

επαναφέρω αυτό και το λέω επ’ ευκαιρίας, γιατί στους επαγγελματίες των Σπάτων υπάρχει η 

εντύπωση ή κάποιοι τους έχουν πληροφορήσει ότι πρέπει να μαζέψουν τα χαρτιά τους, τις άδειες 

λειτουργίας, τα ενοικιαστήρια και να τα πάνε κάπου - δεν ξέρουν και οι ίδιοι πού. 

 Γι’ αυτό λοιπόν είπα προηγουμένως στην τοποθέτησή μου ότι αφού ο Δήμος λύσει αυτά τα 

ζητήματα, επειδή πολλοί επαγγελματίες δεν είναι επί της Βασιλέως Παύλου και ενδεχομένως δεν 

έχουν ενημερωθεί, να φτιάξει μία πλατφόρμα και όταν χρειαστεί, να καταθέσουν τα όποια 

δικαιολογητικά οι όποιοι επαγγελματίες για να απαλλαγούν από δημοτικά τέλη. Πρέπει να 

διευκρινιστεί αυτό το ζήτημα και οι Υπηρεσίες να ασχοληθούν με αυτά τα ζητήματα, γιατί δεν 

μπορούμε να τα αφήσουμε να γίνουν μετά από έξι μήνες. Πρέπει λοιπόν να γίνουν το συντομότερο 

δυνατό οι όποιες παρεμβάσεις. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Δάρδαλης έχει το λόγο για δευτερολογία. 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Καλό είναι να είμαστε συνεπείς με αυτά που έχουμε πει άλλες φορές. Μίλησε ο κύριος 

Δήμαρχος για προτάσεις οι οποίες, κατά τη γνωστή αντιλαϊκή γραμμή, δεν υλοποιούνται ποτέ γιατί 

δεν υπάρχει η οικονομική δυνατότητα. Εμείς καταθέσαμε συγκεκριμένες προτάσεις και δώσαμε και 

χρόνο. Τις εξέτασε η Οικονομική Επιτροπή; Ασχολήθηκε ο Δήμος; Μας απάντησε σήμερα; 

 Κάποιες από αυτές τις προτάσεις είναι πολύ συγκεκριμένες. Για παράδειγμα, το κόστος ήταν 

τριάντα χιλιάδες ευρώ και πριν τον κορωνοϊό, για τα δίδακτρα του Πολιτιστικού Οργανισμού, δηλαδή 
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όσο κάνει μία εκδήλωση. Δεν απαντήθηκε. Είχαμε πει γύρω στις εκατόν πενήντα χιλιάδες ευρώ για τα 

τροφεία, από ένα Δήμο με έντεκα εκατομμύρια ευρώ πλεόνασμα. Δεν απαντήθηκε. 

 Επίσης, καταθέσαμε προτάσεις που έχουν πολιτικό χαρακτήρα, όπως το να διεκδικήσετε τη 

μονιμοποίηση των καθαριστριών, προς όφελος των δημοτών, που δεν απαντήθηκε, ή το να 

διεκδικήσετε από το Υπουργείο Υγείας το διπλασιασμό του προσωπικού του Κέντρου Υγείας. Δεν 

απαντήθηκε. 

 Τώρα τί συζητάμε; Το αν ο Δήμος του ματωμένου πλεονάσματος των έντεκα εκατομμυρίων 

ευρώ έχει χρήματα για να πληρώσει ένα μήνα παραπάνω τις καθαρίστριες ή για να πληρώσει τους 

μουσικούς, που το ίδιο το Υπουργείο Εσωτερικών καθοδηγεί τους Δήμους να τους πληρώσουν ή για 

το αν θα απαλλαγούν από τα δημοτικά τέλη οι φτωχοί απολυμένοι ή αυτοί που δεν έχουν πάρει καν τα 

800,00 Ευρώ, που δεν είναι λίγοι; 

 Μπορούμε ως παράταξη να καταθέσουμε αυτές τις προτάσεις προς ψήφιση, οι οποίες 

συνδέονται με τα μέτρα για την κατάσταση της πανδημίας. Αφού λοιπόν εδώ και ένα μήνα δε βρήκατε 

τον τρόπο να τις απαντήσετε, τις καταθέτουμε τώρα προς ψήφιση και ο καθένας ας αναλογιστεί τις 

θέσεις του, τις οικονομικές δυνατότητες του Δήμου, τις ανάγκες των δημοτών μας και ας τοποθετηθεί 

επίσημα μέσα από την ψηφοφορία. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μποτζιολής έχει το λόγο για δευτερολογία. Μετά θα πάρει το λόγο ο κύριος 

Γκέλιας για να απαντήσει και θα προχωρήσουμε στην ψήφιση της πρότασης του κυρίου Δάρδαλη. 

ΜΠΟΤΖΙΟΛΗΣ: Πρώτον, αυτά που είπα πριν ήταν το τι έχουν κάνει άλλοι Δήμοι. Από εδώ και πέρα, 

που τελειώνει η καραντίνα, θα μπούμε σε μία κανονικότητα γρήγορα ελπίζω, αλλά το θέμα είναι εμείς 

τι κάναμε πάνω σε αυτά. Δεν κάναμε τίποτα. 

 Δεύτερον, αν ανατρέξετε στο βίντεο από την τηλεδιάσκεψη της 7ης Απριλίου, από το 1:40 και 

μετά θα δείτε κύριε Δήμαρχε ότι μας είπατε ότι δεν μπορείτε να πλύνετε τρεισήμισι χιλιάδες κάδους. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Φυσικά και είπα ότι δε γίνεται καθημερινή πλύση σε τρεισήμισι χιλιάδες κάδους. Σας 

εξήγησε ο κύριος Νομικός πώς γίνεται και σας είπε ότι ο κάθε κάδος πλένεται κάθε μήνα περίπου. 

 Όσον αφορά τα τροφεία κύριε Δάρδαλη, είπαμε από την αρχή ότι είναι απόλυτα λογικό. Όταν 

δεν έχουν λειτουργήσει οι δημοτικοί παιδικοί σταθμοί, θα χρεώσουμε τα τροφεία; Μάλιστα, 

σκεφτόμαστε να κάνουμε και μία υπέρβαση γενικότερα με τα τροφεία, μήπως μπορέσουμε, αν όχι να 

τα μηδενίσουμε, να τα ελαχιστοποιήσουμε και να αποτελούν μία συμβολική συνδρομή. 

 Φυσικά και καταλαβαίνουμε ότι πρέπει να το κάνουμε αυτό, αλλά να μπούμε στη διαδικασία να 

προσλάβουμε ανθρώπους οι οποίοι δε δουλεύουν; Εδώ που τα λέμε, τις σχολικές καθαρίστριες δεν τις 

έχουμε απασχολήσει. Το να προσλάβουμε κόσμο και να τον αμείβουμε για υπηρεσίες που δε μας 

παρέχει, φυσικά και δε θα το κάνουμε. Ναι μεν ο Δήμος έχει κοινωνικό πρόσωπο, αλλά δεν είναι ένα 

ίδρυμα το οποίο παρέχει επιδόματα, χωρίς να παρέχονται υπηρεσίες. 

 Όσο για το θέμα που έθεσε ο κύριος Αργυρός, να σας επισημάνω ότι δημιουργησαμε μία νέα 

πλατφόρμα στο siteτου Δήμου, την e-αιτήματα, όπου παρέχονται γύρω στις σαράντα υπηρεσίες. 

Οτιδήποτε νέο υπάρξει λοιπόν, προτείνω να λειτουργήσει αυτή η Διαπαραταξιακή Επιτροπή με τον 

Αντιδήμαρχο τον κύριο Τούντα, ο οποίος έχει την αρμοδιότητα της λειτουργίας των καταστημάτων. 

Θα συγκαλέσει λοιπόν ο κύριος Τούντας αυτή την επιτροπή, στην οποία μπορεί να συμμετέχει η 
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Διευθύντρια των εσόδων και ο Προϊστάμενος λειτουργίας των καταστημάτων, προκειμένου να τεθούν 

όλα αυτά τα ζητήματα που ειπώθηκαν. 

 Νομίζω πως είπα από την αρχή ότι αυτή την περίοδο προσπάθησαν πάρα πολλοί να 

αναρριχηθούν, σε πολιτικό επίπεδο, προβαίνοντας σε διάφορες πρωτοβουλίες. Φτάσαμε σε σημείο να 

γίνεται μέχρι και delivery του αναστάσιμου φωτός. Δηλαδή, πράγματα τα οποία επί της ουσίας είναι 

ανέφικτα. Δε φαντάζεστε πόσοι με ρώτησαν: «Γιατί το κάνει ο τάδε Δήμος; Να το κάνουμε κι εμείς». 

Συγγνώμη, αλλά δε θα ακολουθήσουμε οτιδήποτε κάνει ο κάθε Δήμος. 

 Εμείς ακολουθήσαμε μία σοβαρή πολιτική, είμαστε παντού παρόντες και ό,τι πρωτοβουλία 

πήραμε για όλα τα θέματα σχεδόν, την πήραμε νωρίτερα από την κυβέρνηση. Λειτουργήσαμε με 

σοβαρό τρόπο, είμαστε αποτελεσματικοί και το Δημοτικό Συμβούλιο, προς τιμή του, στάθηκε δίπλα 

στην προσπάθεια αυτή όταν έπρεπε να φέρουμε πίσω τα παιδιά από το εξωτερικό, που η παραμονή 

τους στην Ιταλία για δύο μέρες ακόμα θα μπορούσε να αποτελέσει μία υγειονομική βόμβα για την 

πόλη μας. Δεν ξέρουμε λοιπόν ποιες θα ήταν οι συνέπειες και μπορεί σήμερα ο Δήμος μας να ήταν σε 

καραντίνα, σαν την Καστοριά ή την Κοζάνη. 

 Δεν πήραμε μέτρα για να αναρριχηθούμε πολιτικά. Πήραμε μέτρα ουσιαστικά, που 

προστατεύουν τη δημόσια υγεία και πάντα σε αυτό το πλαίσιο θα κινούμαστε, με γνώμονα τη δημόσια 

υγεία και όχι με εφέ του τύπου κάνουμε μάθημα μέσω διαδικτύου για τη Μουσική Σχολή ή βάζουμε 

τους γυμναστές του γυμναστηρίου να κάνουν μάθημα από το διαδίκτυο ή κάνουμε αναμετάδοση της 

λειτουργίας της εκκλησίας από τη σελίδα του Δήμου. Υπάρχουν στο διαδίκτυο πάρα πολλές ασκήσεις 

για όσους θέλουν να κάνουν γυμναστική, υπάρχουν επίσης πάρα πολλά βίντεο για μουσική και όλα τα 

κανάλια σχεδόν μετέδιδαν τη λειτουργία κατά την περίοδο της Μεγάλης Εβδομάδας. 

 Ας προτάξουμε και ας βάλουμε ως άμεσο στόχο μας την προάσπιση της δημόσιας υγείας και το 

τι κάνει ο κάθε Δήμος και ο κάθε Δήμαρχος προσωπικά δεν είμαι διατιθέμενος να το ακολουθήσω, 

γιατί το ότι το κάνει ο δίπλα μου δε σημαίνει ότι είναι και σωστό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Γκέλιας έχει το λόγο. 

ΓΚΕΛΙΑΣ: Δεν είθισται να μιλάει κανείς μετά τον κύριο Δήμαρχο και ζητάω συγγνώμη γι’ αυτό. Θα 

ήθελα να πω στον κύριο Δάρδαλη ότι δεν είναι ο μοναδικός κοινωνικά ευαίσθητος, θεωρώντας όλους 

τους υπόλοιπους ότι δε μας ενδιαφέρει το τι γίνεται. 

 Να σας πω απλά ότι οι μουσικοί της Μουσικής Σχολής έχουν πληρωθεί για το Μάρτιο και 

κοιτάζουμε τώρα για ένα μικρό αριθμό μουσικών για τον Απρίλιο, ο οποίος δεν έχει τελειώσει ακόμα. 

Μέχρι 10 Απριλίου θα έχουμε εικόνα. 

 Μιας και μίλησε ο κύριος Μποτζιολής για τα μαθήματα των μουσικών, να πω ότι βεβαίως και 

γίνονται και γίνονται δωρεάν, με δική τους πρωτοβουλία, αλλά δεν οδηγεί πουθενά αυτό. 

 Μη θεωρείτε ότι θα λύσουμε το πρόβλημα με το να πάρουμε εκατό – διακόσια tablets. Το 

πρόβλημα είναι ότι τα παιδιά έχουν μείνει στο σπίτι, βιώνουν μία πάρα πολύ δύσκολη κατάσταση και 

η λύση είναι να επανέλθουμε στην κανονικότητα. Πάνω από το 90% έχει βρει λύση σε αυτό, αλλά 

υπάρχουν και κάποιοι που με επιλογή τους δε θέλουν να το κάνουν. Τις επόμενες μέρες τα σχολεία 

μας θα παραλάβουν είτε tablets, είτε laptops από το Υπουργείο Παιδείας και θα έχουμε τη 
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δυνατότητα σε λίγες περιπτώσεις, όπου πραγματικά υπάρχει ανάγκη, να δώσουμε οι Διευθυντές όλων 

των σχολείων. 

ΚΡΟΚΟΣ: Πέντε tablets. 

ΓΚΕΛΙΑΣ: Κύριε Κρόκο, θεωρώ ότι πραγματική ανάγκη έχει ένας τέτοιος αριθμός μαθητών. 

Πραγματικά θεωρώ ότι πέντε – δέκα θα λύσουν το πρόβλημα σε κάποια σχολεία. Όλοι οι υπόλοιποι 

έχουν βρει λύση. 

 Το θέμα είναι να γυρίσουμε στην κανονικότητα. Όλα τα άλλα που ακούω είναι για κατανάλωση 

και δεν είναι σωστό αυτό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δάρδαλη, επιμένετε στην πρότασή σας; 

ΔΑΡΔΑΛΗ: Βέβαια. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, να μας πει ο κύριος Δάρδαλης ακριβώς τι ψηφίζουμε. 

ΤΟΥΝΤΑΣ Α.: Κι εγώ θέλω να μάθω τι ψηφίζουμε, γιατί δεν έχω καταλάβει μέχρι τώρα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε στα χέρια σας τις προτάσεις του κυρίου Δάρδαλη. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όλες αυτές τις προτάσεις ψηφίζουμε; 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Ναι. 

ΤΟΥΝΤΑΣ Α.: Κύριε Πρόεδρε, χίλια συγγνώμη. Τι θα ψηφίσουμε; Αυτά που ο κύριος Δήμαρχος έχει 

πει ήδη ότι η διοίκηση του Δήμου τα βρίσκει λογικά, γι’ απαλλαγή δημοτικών τελών σε κατάστημα με 

τους ανάλογους ΚΑΔ ή ότι θα απαλλαγούν τα παιδιά των παιδικών σταθμών από τα τροφεία; Θα 

ψηφίσουμε το να φέρουμε διπλάσιο κόσμο στο Κέντρο Υγείας; Να είμαστε σοβαροί. 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Είμαστε τρεις ώρες εδώ πέρα. Να μπούμε στη διαδικασία της ψηφοφορίας. 

ΣΕΡΕΤΗΣ: Δεν μπορούμε να ψηφίζουμε ότι να ‘ναι. 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Μην τα ψηφίσετε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωράμε στην ψηφοφορία. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Μας καλείτε να ψηφίσουμε τι; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε πάρει τις προτάσεις του κυρίου Δάρδαλη. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Ρωτάω τον κύριο Δάρδαλη. Μιλάμε για τις προτάσεις που είχαν κατατεθεί από τις 

τρεις παρατάξεις; Μιλάμε για την πρόταση του κυρίου Δάρδαλη; 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Είναι η πρόταση που κατέθεσε σήμερα και έστειλα σε ατομικά e-mails σε όλα τα μέλη 

του Δημοτικού Συμβουλίου. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Δεν είχα καμία ενημέρωση σήμερα. 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Να τη διαβάσω και τώρα, αν θέλετε. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Βεβαίως. 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Ξαναδιαβάζω τις προτάσεις μας: 

 Εξασφάλιση των αποδοχών των εργαζομένων με συμβάσεις ορισμένου χρόνου σε δομές του 

Δήμου, των ΝΠΔΔ και των ΝΠΙΔ, που έχει ανασταλεί η λειτουργία τους.  

 Άμεση επισκευή των αθλητικών χώρων (γήπεδο 7Χ7) στα Σπάτα αξιοποιώντας σε τέτοιες 

έκτακτες συνθήκες όλα τα δυνατά μέσα.  

 Άμεση μετεγκατάσταση του  2ου Γυμνασίου Αρτέμιδας σε κτηριακή υποδομή μέχρι την έναρξη 

της επόμενης σχολικής χρονιάς.  
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 Άμεση παράταση των συμβάσεων των σχολικών καθαριστριών η θητεία των οποίων λήγει τον 

Ιούνη, για την κάλυψη των αναγκών καθαριότητας λόγω των έκτακτων καταστάσεων της 

πανδημίας.  

 Ζητάμε την άμεση μονιμοποίηση των σχολικών καθαριστριών για μια ολοκληρωμένη και 

σταθερή παροχή υπηρεσιών στις σχολικές μονάδες. 

  Έργα βελτίωσης των συνθηκών υγιεινής  στον οικισμό των Ρομά.  

 Άμεση Απαλλαγή από την υποχρέωση καταβολής του τέλους κατάληψης κοινοχρήστου χώρου 

για όλο το διάστημα που θα παραμείνουν κλειστά τα καταστήματα. 

 Άμεση Απαλλαγή από τα δημοτικά τέλη για το επόμενο εξάμηνο, καθώς και από την καταβολή 

μισθωμάτων για όσους μισθώνουν δημοτική περιουσία και σήμερα έχουν κλείσει την επιχείρησή 

τους (κυλικεία, δημοτικά αναψυκτήρια κ.λπ.). 

 Άρση κάθε μέτρου αναγκαστικής είσπραξης για χρέη προς το Δήμο, επαγγελματιών και ιδιωτών, 

όπως κατασχέσεις, πλειστηριασμοί, δεσμεύσεις τραπεζικών λογαριασμών.  

 Αναστολή των δημοτικών τελών για το επόμενο τετράμηνο στους μικρούς επαγγελματίες  που 

δηλώνουν ετήσιο εισόδημα έως 12.000 ευρώ.  

 Πλήρης απαλλαγή  ή  τουλάχιστον μεγάλη  ελάφρυνση για δημοτικά τέλη και  για εργαζομένους  

που έχασαν την δουλειά τους ή αναστάλθηκε η σύμβαση τους, 

 Αποδυτήρια και ντους για τους εργάτες καθαριότητας και τους εργαζόμενους στα εξωτερικά 

συνεργεία, όπως προβλέπεται από τον Π.Δ. 16/1996 (Φ.Ε.Κ. 10/Α/18-1-1996). 

 Μέριμνα για την τοποθέτηση υαλοπινάκων στα γκισέ  του Πρωτοκόλλου, των ταμείων, των 

ΚΕΠ, του Δημοτολογίου, των Δημοτικών Ιατρείων, των Κέντρων Κοινότητας και όλων των 

χώρων, όπου οι συνάδελφοι  έρχονται σε επαφή με το κοινό και πρέπει να προστατευτούν.   

 Απαλλαγή από τα τροφεία στους βρεφικούς και παιδικούς σταθμούς του Δήμου για όλο το 

διάστημα που θα παραμείνουν κλειστοί. 

 Διασύνδεση των υπηρεσιών κοινωνικής πρόνοιας και αλληλεγγύης του Δήμου με τις δομές ΠΦΥ 

που υπάρχουν στο Δήμο, προκειμένου να εξασφαλίζεται εκτός των άλλων, η συνταγογράφηση 

αναγκαίων φαρμάκων, ιδιαίτερα για ανήμπορους κατοίκους που δεν έχουν οικογενειακό γιατρό.    

 Άμεσο διπλασιασμό του νοσηλευτικού και ιατρικού προσωπικού του Κέντρου Υγείας για να 

καλύπτει τις ανάγκες αντιμετώπισης καθημερινών περιστατικών.  

ΦΥΤΡΟΣ: Για το 7 επί 7 τι ακριβώς θα ψηφίσουμε; Είναι στη φάση των ενστάσεων και σε λίγο θα 

έχουμε ανάδοχο. 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Επιβεβαιώνουμε την αναγκαιότητα. 

ΦΥΤΡΟΣ: Είναι στη διαδικασία των ενστάσεων και σε λίγο θα έχουμε ανάδοχο. Τι θα ψηφίσουμε; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι αρμοδιότητα άλλων φορέων πολλά από αυτά. 

 Νομίζω ότι ήμασταν σύμφωνοι σε κάποια πράγματα. Για παράδειγμα, φυσικά και θα υπάρξουν 

ελαφρύνσεις για τους δημότες, όπως στα τροφεία, στα δημοτικά τέλη, στην κατάληψη δημοτικών 

χώρων και στα ενοίκια ακίνητων του Δήμου και δε δούλεψαν οι άνθρωποι, που είναι δεκτό το να μην 

εισπράξει ο Δήμος ενοίκιο. 

 Αυτό το θεωρώ σκούπα, ότι τα ισοπεδώνουμε όλα και τα βάζουμε όλα μαζί. 
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ΠΑΡΑΧΕΡΑΚΗΣ: Κύριε Δάρδαλη, διάβασα στον Ελεύθερο Τύπο το εξής: «5.891 μόνιμες και 

εποχικές προσλήψεις σε νοσοκομεία, ΕΟΔΥ και ΕΚΑΒ». Να πούμε στον κύριο Κικίλια να μας κάνει 

τη χάρη να μας φέρει πέντε άτομα παραπάνω για να ικανοποιήσουμε το αίτημά σας. Ισοπεδώνουμε τα 

πάντα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Ραφτοπούλου έχει το λόγο. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, επειδή έχουμε κάνει μία μοναδική πρόταση σήμερα περί 

καταγραφής και αγοράς tablets για τους μαθητές, θα ήθελα να τεθεί σε ψηφοφορία. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Στρατίκης έχει το λόγο. 

ΣΤΡΑΤΙΚΗΣ: Μας βάζει σε ένα δίλημμα ο κύριος Δάρδαλης να ψηφίσουμε το πρόγραμμα του Κ.Κ.Ε. 

ή το πρόγραμμα της παράταξης; 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Το έχετε διαβάσει; Λέει για το σοσιαλισμό. Έλεος! Είναι αυτή σοβαρή συζήτηση; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Στρατίκης δε σας έχει διακόψει. 

ΣΤΡΑΤΙΚΗΣ: Η άποψή μου είναι αυτή, κύριε Δάρδαλη. Καταθέσατε εκατό προτάσεις. Προσβάλετε τη 

νοημοσύνη μας… 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Και εσείς τη δική μου. 

ΣΤΡΑΤΙΚΗΣ: Ο καθένας θα κρίνει. Προσβάλετε τη νοημοσύνη μας, όταν θέλετε να μας σύρετε σε μία 

ψηφοφορία με δεκαπέντε θέματα μέσα. Θα μπορούσατε να κάνετε δύο – τρεις ομαδοποιήσεις, που να 

ευσταθούν και να τις στηρίξουμε. Υπάρχουν θετικά πράγματα μέσα, αλλά τα συγκεντρώσατε όλα και 

θέλετε να μας σύρετε εκεί. Λαϊκίζετε τώρα. 

 Ο καθένας να κρίνει, να αξιολογήσει, να εκτιμήσει και να ψηφίσει. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Αργυρός Φίλιππος έχει το λόγο. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Αυτό το παιχνίδι έχει ξαναπαιχτεί. Κύριε Δάρδαλη, πριν από λίγο καιρό η δική σας 

παράταξη, η παράταξη της κυρίας Ραφτοπούλου και η δική μας κατέθεσαν προτάσεις για τα θέματα 

τα οποία έχουν προκύψει και σε πολλά συμφωνούμε όλοι, όπως στα τροφεία. 

 Όμως, η συλλογιστική και το παιχνίδι «Το βάζω σε ψηφοφορία. Δεν το ψήφισαν και τους 

βγάζω στη σέντρα» δε βοηθάει. Απλά επιτελεί ένα κομματικό καθήκον. 

 Θα έλεγα να παντρέψουμε τις προτάσεις σε μία διαπαραταξιακή και επαναλαμβάνω ότι 

συμφωνούμε σε πολλά από αυτά που λέτε. Πολλά πράγματα είναι αυτονόητα και συμφωνούμε όλοι, 

όπως και η παράταξη του κυρίου Δημάρχου. Ας πάμε με μία τέτοια συλλογιστική και όχι με τη 

συλλογιστική του «θέλουμε εδώ και τώρα διπλασιασμό προσωπικού στο Κέντρο Υγείας». 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Πριν ένα μήνα δεν ειπώθηκε από τον κύριο Δήμαρχο ότι θα εξετάσουν αυτά τα 

πράγματα; Άλλαξε κάτι; Δεν εξετάστηκαν και τα προτείνουμε. Είμαστε παράταξη και έχουμε 

δικαίωμα πρότασης. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Αυτή είναι η κάθετη άποψη. 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Εσείς ως τι μιλάτε τώρα; 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Ως συνάδελφος Δημοτικός Σύμβουλος, αν μου επιτρέπετε. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Προσπαθεί να βρει μια μέση λύση. Ας ηρεμήσουμε λίγο.  

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Έχετε και εσείς δικαίωμα να καταθέσετε τις δικές σας προτάσεις. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Δε θέλετε διάλογο. 
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 Κύριε Πρόεδρε, θα θέσω κάτι άλλο. Αποδέχεται το Σώμα να τεθεί σε ψηφοφορία η πρόταση του 

κυρίου Δάρδαλη; 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν είναι στο χέρι μας κύριε Αργυρέ. 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Δεν προβλέπεται αυτό που λέτε. Δεν αποφασίζει ένα Δημοτικό Συμβούλιο για τις 

διαδικασίες του Κλεισθένη, που έχουν καθοριστεί πανελλαδικά για όλα τα Δημοτικά Συμβούλια. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Πάντως, έχετε μία συλλογιστική του να βάλετε ένα κατεβατό θεμάτων και μετά να 

σύρετε τον κάθε Δημοτικό Σύμβουλο στο να πει ένα ναι ή ένα όχι. 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Δεν είστε Υπουργείο Εσωτερικών για να αλλάξετε τη νομοθεσία. Η νομοθεσία λέει ότι 

μπορεί να κατατεθεί πρόταση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Παραχεράκης έχει το λόγο. 

ΠΑΡΑΧΕΡΑΚΗΣ: Κύριε Δάρδαλη, έχω την αίσθηση πως οτιδήποτε και να κάνουμε, αποκλείεται να 

σας μεταπείσουμε. Καλά κάνετε. Πολιτική κάνετε και την κάνετε πάρα πολύ καλά, μόνο που κάνετε 

κομματική πολιτική και όχι δημοτική πολιτική. 

 Στα περισσότερα από αυτά που είπατε, είτε με τον έναν τρόπο, είτε με τον άλλον, η Δημοτική 

Αρχή και οι λοιπές παρατάξεις έχουν συμφωνήσει. Κάποια εξ’ αυτών έχουν δρομολογηθεί και 

γίνονται ή θα γίνουν. Πείτε μου ένα από αυτά που είπατε προηγουμένως που δεν έχει δρομολογηθεί. 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Γιατί δεν τα ψηφίζετε, αφού συμφωνείτε. 

ΠΑΡΑΧΕΡΑΚΗΣ: Τί να ψηφίσω; Αυτά που έχουν προχωρήσει ή αυτά που συμφωνούμε να κάνουμε; 

 Το κομματικό στοιχείο όχι εδώ και στην παρούσα φάση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Πάσχος έχει το λόγο. 

ΠΑΣΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, θέλω να πω ότι λυπάμαι για κάποιους που αρκούνται στο να ψηφίζουν 

ευχολόγια. Δεν είναι η δουλειά μας αυτήν τη στιγμή και δεν πρέπει να χαιρόμαστε με το να ψηφίζουμε 

ευχές. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Τούντας έχει το λόγο. 

ΤΟΥΝΤΑΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ας επικρατήσει η λογική. Δεν μπορούμε να πάμε σε μία 

χύμα ψήφιση με διάφορα πράγματα τα οποία, εκ των πραγμάτων, όλοι καταλαβαίνουμε ότι δεν 

μπορούν να υλοποιηθούν. 

 Ξέρετε ότι οι αποφάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων πρέπει να εκτελούνται από τη διοίκηση. 

Όταν λοιπόν γνωρίζουμε εκ των προτέρων ότι προτείνουμε να ψηφιστούν πράγματα τα οποία είναι 

αδύνατον να υλοποιηθούν, τι πάμε να κάνουμε; Εκτός αν ο εισηγητής της πρότασης αναλαμβάνει την 

ευθύνη να υλοποιηθούν κάποια πράγματα. Τόσα χρόνια που είμαι σε αυτά τα έδρανα δε μου έχει 

ξανασυμβεί κάτι παρόμοιο. 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Κύριε Τούντα, είμαστε κομπάρσοι εδώ; 

ΤΟΥΝΤΑΣ: Σας παρακαλώ πολύ. Γνωρίζουμε όλοι πολύ καλά ότι οι αποφάσεις των Δημοτικών 

Συμβουλίων λαμβάνονται για να υλοποιηθούν. Τώρα πάμε σε απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου 

γνωρίζοντας εκ των προτέρων ότι δε θα υλοποιηθεί. Άρα, αντιλαμβάνεστε με τι κριτήριο πρέπει να 

ψηφίσουμε. 
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 Παρ’ όλο που ο κύριος Δήμαρχος έχει μιλήσει τέσσερις φορές για τα περισσότερα από αυτά, 

εσείς τα βάζετε χύμα όλα μαζί. Δεν μπορεί να υπάρξει τέτοιου είδους ψήφιση, κύριε Πρόεδρε, 

σεβόμενος και την εμπειρία σας και την θέση σας. 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Δεν το καθορίζει ο Πρόεδρος αυτό. Προβλέπεται η ψηφοφορία. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Ραφτοπούλου, έχετε ζητήσει το λόγο. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μου τον δώσατε και είπα να μπει σε ψήφιση η πρότασή μας για τα tablets. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρία Ραφτοπούλου, θα ήθελα να γίνετε πιο συγκεκριμένη. Πόσα tablets; Μιλάμε για 

εκατό; Για πενήντα; Για πεντακόσια; Χίλια; Τεσσεράμισι χιλιάδες, που είναι και οι μαθητές μας; 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Για να μην κουράσω το Σώμα, γιατί βλέπω ότι υπάρχει ένα εκνευρισμός, είπα να 

μην επαναληφθώ. 

 Η πρόταση που θέτουμε σε ψήφιση είναι ακριβώς η τοποθέτηση που έκανα πριν· να γίνει μέχρι 

την Παρασκευή καταγραφή των μαθητών όλων των σχολείων που έχουν ανάγκη το tablet ή όποιο 

μέσο είναι αυτό – το πιο κοντινό για να υλοποιήσουν το σκοπό τους είναι το tablet και γι’ αυτό το 

αναφέρω – και να αγοραστούν όσα tablets προκύψουν από τη διαδικασία είτε από τη Σχολική 

Επιτροπή, με επιχορήγηση από το Δήμο, που προβλέπεται από τις διαδικασίες των Υπουργικών 

Αποφάσεων που έχουν βγει αυτό τον καιρό, που μπορούμε να το κάνουμε ακόμα και ανά Δημοτική 

Ενότητα, είτε μέσω του Ξενοφώντα, ώστε οι μαθητές να ακολουθήσουν τα σχολικά τους καθήκοντα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, να κάνω μία παρατήρηση και να καταθέσω κι εγώ πρόταση, γιατί δε 

θα το πάμε σε πλειοδοσία. 

 Όσον αφορά αυτό που ανέφερε η κυρία Ραφτοπούλου, η διαδικασία αυτή έχει υλοποιηθεί. Άρα, 

θεωρώ περιττό το να επαναλάβουμε μία διαδικασία. Έχουν καταγραφεί οι ανάγκες και όπως σας 

είπα, είναι εξακόσια tablets για την πρωτοβάθμια εκπαίδευση και άλλα τόσα περίπου τα υπόλοιπα, 

συνολικά υπερβαίνουν τα χίλια. 

 Δεν μπορώ να μπω σε αυτήν τη λογική, όταν έχουμε τέσσερις χιλιάδες διακόσιους μαθητές. 

Υπήρξαν κάποιοι ευσυνείδητοι, με ίδια οικονομικά βαλάντια, οι οποίοι είπαν ότι έχουν. Όμως, 

υπήρξαν και σχολεία όπου στο ένα έχουν δηλωθεί σαράντα και στο άλλο, επειδή είπε ένας 

Διευθυντής: «Δηλώστε. Θα δώσει ο Δήμος tablets», έχουμε εκατόν δέκα. Άρα, δεν μπορώ να μπω σε 

αυτήν τη λογική. 

 Θα πρότεινα λοιπόν να πάμε στις ευπαθείς ομάδες. Αν θέλουμε να πούμε ότι θα βοηθήσουμε, να 

κάνουμε έρευνα στις ευπαθείς ομάδες και να δούμε ποιες από αυτές τις οικογένειες, οι οποίες είναι 

καταγεγραμμένες στην Κοινωνική Υπηρεσία, έχουν ανάγκη. Διαφορετικά, θεωρώ ότι θίγουμε 

κάποιους ανθρώπους. Αυτός που είναι ευσυνείδητος και είπε την αλήθεια ότι έχει, θίγεται, έναντι του 

άλλου που είπε: «Εγώ το έχω ανάγκη» και εκτιμώ ότι δεν έχει ανάγκη πάνω από το ¼ περίπου των 

μαθητών. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εμείς δε συμφωνούμε, γιατί δε συζητάμε μόνο για ευπαθείς ομάδες. Δεν είναι 

απαραίτητο κάποιο παιδί να ανήκει σε ευπαθή ομάδα. 

 Όπως είπα λοιπόν, να γίνει καταγραφή των μαθητών που έχουν πραγματική ανάγκη, ώστε να 

παραλάβει ένα tablet για να κάνει μάθημα. Έτσι θέτουμε την πρόταση. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Παραχεράκης έχει το λόγο. 

ΠΑΡΑΧΕΡΑΚΗΣ: Κυρία Ραφτοπούλου, έχω την αίσθηση ότι οι ευπαθείς ομάδες που λέει ο κύριος 

Δήμαρχος είναι αυτές που λέτε και εσείς. Γιατί λοιπόν να μη δούμε από την Κοινωνική Υπηρεσία 

ποιες είναι οι ευπαθείς ομάδες, να ελέγξουμε το μέγεθος και να προβούμε στα δέοντα, αντί να 

αγοράσουμε χίλια διακόσια tablets; 

ΚΡΟΚΟΣ: Έπρεπε να τα είχατε κάνει ήδη αυτά, όχι να καταγράφουμε τις ευπαθείς ομάδες τώρα. 

ΣΕΡΕΤΗΣ: Καταγεγραμμένες είναι, κύριε Κρόκο. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Οι καθηγητές θα κάνουν αυτήν τη δουλειά, όχι η Κοινωνική Υπηρεσία. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Διαφωνώ κάθετα. Ο κάθε καθηγητής θα επιλέξει σε ποια παιδιά θα δώσει; 

 Προτείνω το μέτρο να είναι κάθετο. Είτε θα πάμε στις ευπαθείς ομάδες, είτε σε όλους, αν 

έχουμε ψυχή και κότσια. 

ΚΡΟΚΟΣ: Εσείς παίζετε τώρα, κύριε Δήμαρχε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ούτε παίζω, ούτε πλειοδοτώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Γκέλιας έχει το λόγο. 

ΓΚΕΛΙΑΣ: Έχουμε μπει σε μία διαδικασία πλειοδοσίας, που δεν αρμόζει. 

 Υπάρχει η δυνατότητα να εντοπίσουμε, μέσω της Κοινωνικής Υπηρεσίας, ποιες είναι οι 

πραγματικές ανάγκες. Επιμένω και λέω ότι πάνω από 5% ανά σχολείο δεν υπάρχει αυτή η ανάγκη. Τα 

πιο πολλά παιδιά έχουν βρει λύση. 

 Το πρόβλημα που έχουμε αυτήν τη στιγμή είναι ότι ουσιαστικά δε γίνεται μάθημα. Κατά βάση, 

γίνονται επαναλήψεις. 

ΚΡΟΚΟΣ: Δε συμφωνώ σε αυτό. 

ΓΚΕΛΙΑΣ: Εντάξει, κύριε Κρόκο. Θα πω την άποψή μου. 

 Είναι μία διαδικασία που έχει κουράσει τα παιδιά. Πιστεύω ότι ένας πολύ μικρός αριθμός 

μαθητών έχει άμεση ανάγκη αυτήν τη στιγμή από tablet για να κάνει τη δουλειά του, την όποια 

δουλειά γίνεται. 

 Μιλώντας ως δάσκαλος, οι εκπαιδευτικοί σε αυτή την περίπτωση έδωσαν τον εαυτό τους για να 

λειτουργήσει όλο αυτό το πράγμα, αλλά δεν μπορεί να συνεχιστεί. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Στρατίκης έχει το λόγο. 

ΣΤΡΑΤΙΚΗΣ: Εμένα δε μου αρέσει αυτή η κουβέντα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε κανέναν δεν αρέσει, όχι μόνο σε εσάς. 

ΣΤΡΑΤΙΚΗΣ: Θέλουμε να είμαστε χρήσιμοι. Έφερε η κυρία Ραφτοπούλου το θέμα ευθύς εξ’ αρχής 

και τέθηκε σωστά. 

 Συμφωνώ με τον κύριο Δήμαρχο ότι στις ευπαθείς ομάδες αν είναι ανοίξουμε το θέμα λίγο 

παραπάνω – δεν ξέρω με ποιο τρόπο. Μην μπαίνουμε τώρα σε ψηφοφορίες. Να ευνοηθούν κάποια 

παιδιά από αυτό. 

 Θέλω να προτείνω στην κυρία Ραφτοπούλου να συνδράμει στην κατεύθυνση αυτή, του να 

περιοριστεί ο αριθμός. Είναι το 25% τα χίλια άτομα που δήλωσαν. Πρέπει να μειωθεί, όταν 

παρουσιάζεται αδυναμία. Ενώ έχετε δίκιο που θέσατε το θέμα από την αρχή, θα το χάσετε. Δηλαδή, 

θα συμφωνήσω με τον κύριο Δήμαρχο που μιλάει υπέρ των ευπαθών ομάδων. 
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ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όμως, είναι αποδεδειγμένο ότι δεν έχουν πρόβλημα μόνο οι ευπαθείς ομάδες. Δεν 

είναι δίκαιο και σωστό αυτό. 

ΣΤΡΑΤΙΚΗΣ: Να βρεθεί ένας τρόπος, γιατί είναι χίλια και δεν μπορούμε να πάμε με αυτά. 

ΚΑΤΗΣ: Για να μην απεραντολογούμε, στις 13 Απριλίου δημοσιεύτηκε η Πράξη Νομοθετικού 

Περιεχομένου, η οποία συμπεριλήφθηκε στο άρθρο 2 του Νόμου 4683, όπου αναφέρεται ότι: «Η 

προμήθεια γίνεται μετά από αιτιολογημένο αίτημα του Διευθυντή της οικείας σχολικής μονάδας, από 

το οποίο προκύπτει το απολύτως αναγκαίο πλήθος των φορητών συσκευών (laptop, notebook, tablet) 

ή και συνδέσεων διαδικτύου οι οποίες απαιτούνται για τη στήριξη των μαθητών που έχουν ανάγκη». 

Αναλαμβάνουν οι Διευθυντές των σχολείων να προσκομίσουν καταλόγους με τους μαθητές που 

χρήζουν αυτής της βοήθειας. Είναι ξεκάθαρο. Μη λέμε ό,τι θέλουμε και πλειοδοτούμε σε ευεργεσίες. 

 Νομίζω ότι αυτό το θέμα το είχε θέσει πριν από αρκετές συνεδριάσεις ο κύριος Κρόκος. Είχε 

πει ότι οι Διευθυντές των σχολείων μπαίνουν στον άχαρο λόγο να πουν: «Εσύ παίρνεις. Εσύ δεν 

παίρνεις». Πρέπει να μπουν σε αυτό τον άχαρο ρόλο, κύριε Κρόκο και κύριε Γκέλια. Το λέω για εσάς, 

που είστε αρμόδιοι ως Διευθυντές. 

 Επίσης, αυτά τα θέματα μπαίνουν από την Πρωτοβάθμια και τη Δευτεροβάθμια Σχολική 

Επιτροπή και αν δε φτάνουν οι πιστώσεις, δίνει ο Δήμος. Έχει ο Δήμος να δώσει; Σαφώς και έχει για 

τους απαραίτητα αναγκαίους. Μην πάμε τώρα σε μία διαδικασία «ή όλοι ή κανένας». 

 Όπως είπε και ο κύριος Σερέτης, επειδή είναι καταγεγραμμένες οι οικογένειες που χρήζουν 

τέτοιας ανάγκης, νομίζω ότι με μία αντιπαραβολή των στοιχείων που θα δώσουν οι Διευθυντές των 

σχολείων, μαζί με την Οικονομική Επιτροπή, μπορούμε κάλλιστα μέχρι την Παρασκευή να έχουμε 

έναν κατάλογο και συμφωνώ με τον κύριο Γκέλια ότι δε θα πάει πάνω από 5-8% των μαθητών. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλω να διαμορφώσω την πρόταση που θα κάνουμε ως παράταξη. 

 Ο σκοπός μας είναι να εντοπίσουμε την πραγματική ανάγκη και η πραγματική ανάγκη, με βάση 

τα τηρούμενα στοιχεία που έχουμε ως Δήμος, είναι οι εγγεγραμμένοι στην Κοινωνική Υπηρεσία ως 

ευπαθείς ομάδες. 

 Εφόσον κρίνουμε αναγκαίο ότι πρέπει να γίνει αυτό και ότι κάποια παιδιά θα έχουν πρόβλημα, 

είναι αυτά τα παιδιά των ευπαθών ομάδων. Σε πρώτη φάση, να δούμε ποιοι είναι οι οικονομικά 

αδύναμοι οι οποίοι ζουν κάτω από τα όρια της φτώχειας, που τα παιδιά αυτά σίγουρα δε θα έχουν τη 

δυνατότητα να προμηθευτούν tablet. 

 Διαφορετικά, πιστεύω ότι δεν είναι δίκαιος ο τρόπος με τον οποίο θα γίνει αυτή η κατανομή. 

Όσο και αν θέλει κάποιος να πει ότι είναι δίκαιος, θα υπάρξει κάποιος που θα έχει διακριτική 

μεταχείριση, δε θα υπάρχουν αντικειμενικά κριτήρια και από εκεί πέρα, μπαίνει το ζήτημα του «Γιατί 

πήρες εσύ; Γιατί δεν πήρα εγώ;», πράγμα στο οποίο δε θα είναι κανείς σε θέση να απαντήσει. Μετά 

θα υπάρξουν κι άλλα ζητήματα. Για παράδειγμα, αν πούμε ότι θα το κρίνει ο Διευθυντής του 

σχολείου, θα πει: «Τόσα μου έδωσε ο Δήμος. Μακάρι να μου έδινε παραπάνω για να έδινα και σε 

σένα». 

 Επειδή δε θέλω να πλειοδοτήσουμε, θα σας παρακαλούσα όλους να ξεκινήσουμε με την 

απόφαση να διαθέσουμε tablets στις ευπαθείς ομάδες. Αυτή είναι η τελική πρόταση της παράταξής 

μας. 

ΑΔΑ: Ψ7ΙΗΩ1Χ-2Μ3



08Η ΜΕ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 2020 28 Απριλίου 2020 

 

ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ        Σελίδα 27 από 39 

ΚΑΤΗΣ: Κύριε Δήμαρχε, δεν είναι μόνο τα tablets. Αν θα πάρουν τα tablets και δεν έχουν σύνδεση 

στο ίντερνετ, τι θα τα κάνουν; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εδώ μπαίνουμε σε μία άλλη διαδικασία. Μία σύνδεση, για να κάνει μία τηλεδιάσκεψη 

κάποιος, θέλει πολλά giga. Δηλαδή, μπορεί να είναι πενήντα – εξήντα ευρώ το μήνα μία τέτοια 

σύνδεση, που σημαίνει ότι μιλάμε για άλλα εξακόσια – επτακόσια ευρώ το χρόνο. Σε πρώτη φάση, δεν 

μπορούμε να μπούμε και στη διαδικασία των συνδέσεων, γιατί ξεφεύγουν τελείως τα οικονομικά 

μεγέθη. 

ΔΟΥΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, δεν είναι έτσι. Οι συνδέσεις με τις πλατφόρμες του Υπουργείου είναι 

δωρεάν. 

ΜΠΟΤΖΙΟΛΗΣ: Κύριε Δήμαρχε, μία σύνδεση στο ίντερνετ δεν έχει πενήντα – εξήντα ευρώ. Μην το 

ξαναπείτε σας παρακαλώ πάρα πολύ. Ρωτήστε πρώτα και μετά απαντήστε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχουμε τηλέφωνο, κύριε Μποτζιολή; Δε χρησιμοποιούμε data; Περιμένουμε να 

μας πείτε εσείς πόσο κάνει; 

ΜΠΟΤΖΙΟΛΗΣ: Επειδή έχω καθημερινή ενασχόληση με το αντικείμενο, πιστεύω ότι κάτι 

περισσότερο ξέρω. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κι εγώ ξέρω ως χρήστης. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Κρόκος έχει το λόγο. 

ΚΡΟΚΟΣ: Είπα και προηγουμένως ότι έπρεπε ήδη να έχει γίνει αυτό για τις ευπαθείς ομάδες. Πού 

είναι τα αντανακλαστικά σας, κύριε Δήμαρχε; Έρχεστε να κάνετε πρόταση για τις ευπαθείς ομάδες σε 

αυτήν τη Συνεδρίαση, που το είχαμε ξανασυζητήσει στην προηγούμενη; 

 Μιλάτε συνέχεια για πλειοδοσία, όπως ακούστηκε από πολλούς εδώ πέρα και εκπλήσσομαι που 

ακούγεται και από κάποια μέλη της αντιπολίτευσης, όταν μιλάμε για ένα κοινωνικό ζήτημα; 

 Εμφανίστηκαν πολλές αδικίες με αυτή την εξ αποστάσεως διδασκαλία. Υπήρχαν αδικίες, 

υπάρχουν αδικίες και στη δια ζώσης διδασκαλία. Τώρα όμως φάνηκαν οι μεγάλες αδικίες γι’ αυτές 

τις οικογένειες, που δεν έχουν τη δυνατότητα να αποκτήσουν tablet. Δεν είναι μόνο οι ευπαθείς 

ομάδες, αυτοί που έχουν χαμηλό εισόδημα και οι άπορες οικογένειες. Είναι και οι πολύτεκνες 

οικογένειες, είναι και οι γονείς που κάνουν τηλεεργασία. 

 Μπορούμε βέβαια να μαζέψουμε τα κριτήρια. Παίρνουμε την απόφαση γι’ αυτό που πρότεινε η 

κυρία Ραφτοπούλου, η οποία το είπε πολύ σωστά και πολύ καθαρά και τα κριτήρια θα τα βρούμε. 

 Αφήστε το 5%, κύριε Γκέλια και κύριε Κατή. Άμα βγει 5%, μία χαρά, αλλά δε νομίζω. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ως Διευθυντής, ζητήσατε από τους δασκάλους σας να κάνουν διερεύνηση. Πείτε μας 

ποια είναι τα κριτήρια που βάλατε. 

ΚΡΟΚΟΣ: Τα κριτήρια είναι αυτά που είχε θέσει, μέσα και σε παρένθεση κιόλας, τύπου κριτηρίων, η 

κυρία Κεραμέως στην πρώτη εγκύκλιο που είχε στείλει. Ήταν οι άπορες οικογένειες, οι χαμηλού 

εισοδήματος, αυτοί που κάνουν τηλεεργασία, οι πολύτεκνες και όποιο άλλο κριτήριο μπορούμε να 

βάλουμε εμείς. Θα αφήσουμε λοιπόν τις οικογένειες που έχουν τόση ανάγκη; Δεν μπορούμε να 

πάρουμε μία απόφαση; 

ΣΤΡΑΤΙΚΗΣ: Κύριε Κρόκο, κάντε το πιο συγκεκριμένο και να το ψηφίσουμε. 

ΚΡΟΚΟΣ: Αφήστε με να τελειώσω, κύριε Στρατίκη. 
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 Θα τους αφήσουμε, γιατί δεν μπορούμε να πάρουμε απόφαση ως Δημοτικό Συμβούλιο, γιατί 

πλειοδοτεί η μία παράταξη, γιατί μειοδοτεί η άλλη; Τί είναι αυτά τα πράγματα; 

 Πρότεινε η κυρία Ραφτοπούλου, ως επικεφαλής παράταξης και μάλιστα ισοδύναμης παράταξης 

σε Δημοτικούς Συμβούλους με τη Δημοτική Αρχή και θα το αφήσουμε επειδή ήθελε ο κύριος 

Δήμαρχος να κάνει δική του πρόταση και μάλιστα μόνο για τις ευπαθείς ομάδες; 

 Για να το ακούσετε και να το εμπεδώσετε όλοι, επαναλαμβάνω ότι έπρεπε ήδη να έχει γίνει 

αυτό. Να τελειώνουμε με αυτή την καραμέλα, κύριε Δήμαρχε. Είναι κοινωνικό ζήτημα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το κοινωνικό ζήτημα είναι για συγκεκριμένες ομάδες, όπως και από τα μέτρα 

βοηθιούνται ορισμένες κοινωνικές ομάδες που πληρούν κάποια κριτήρια. 

 Δεν μπορεί να πάρει tablet κάποιο παιδάκι που είναι φίλος του Κρόκου και το άλλο παιδάκι, 

που δεν είναι φίλος του Κρόκου, να μην πάρει. 

ΚΡΟΚΟΣ: Δε σέβεστε το συνομιλητή σας. Έτσι κάνετε όλες τις φορές. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το κριτήριο με το οποίο θα διανεμηθούν πρέπει να είναι αντικειμενικό. 

ΚΡΟΚΟΣ: Είστε ανίκανοι να βάλετε κριτήρια; Να το κάνουμε εμείς τότε, αν δεν μπορείτε ως 

Δημοτική Αρχή. Εμείς μπορούμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Παραχεράκης έχει το λόγο. 

ΠΑΡΑΧΕΡΑΚΗΣ: Επειδή η συζήτηση πάει αλλού… 

ΚΡΟΚΟΣ: Εσείς θα την πάτε αλλού. Η συζήτηση είναι ακριβώς εκεί που πρέπει να είναι. 

ΠΑΡΑΧΕΡΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, υπάρχουν τρεις προτάσεις και παρακαλώ να τεθούν σε 

ψηφοφορία. Τί να πούμε τώρα; Είμαστε ανίκανοι να διαχειριστούμε κοινωνικές κρίσεις, που 

διαχειριζόμαστε τόσο καιρό με επιτυχία; Ευχαριστώ πολύ, κύριε Κρόκο. 

ΚΡΟΚΟΣ: Ποια επιτυχία; Θέλετε να πούμε για την παραλία κάτω; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Στρατίκης έχει το λόγο. 

ΣΤΡΑΤΙΚΗΣ: Έχει δίκιο ο κύριος Κρόκος που ψέγει τον Δήμαρχο ότι τώρα το θυμήθηκε. Ναι, 

άργησε ο Δήμαρχος να το φέρει, αλλά το φέρνει τώρα. 

ΚΡΟΚΟΣ: Συγγνώμη που σας διακόπτω, αλλά το είχα πει στην προηγούμενη Συνεδρίαση. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν ξέχασα να φέρω κάτι. Σας είπα ότι αποφασίσαμε όλοι οι αιρετοί του α’ και β’ 

βαθμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης, παρουσία του Αντιπεριφερειάρχη, ότι το μπαλάκι αυτό που μας 

πετάνε δε μας ανήκει, γιατί δε μας δίνουν τους πόρους. Είπαμε ότι για να μην πλειοδοτήσουμε μεταξύ 

μας, ότι εγώ είμαι ο καλός Δήμαρχος που έδωσα τα tablets και ο άλλος είναι ο κακός που δεν τα 

έδωσε, αποφασίσαμε ενιαία οι Δήμοι να μην προβούν σε δαπάνες για αγορά tablet. 

 Όμως, βλέπω ότι το ζήτημα αυτό μπαίνει, αλλά θα πρέπει να οριοθετηθεί και να περιοριστεί. 

Εκτιμώ ότι άλλος τρόπος να οριοθετήσουμε την πραγματική ανάγκη δεν υπάρχει, εκτός από την 

ανάγκη που είναι ήδη καταγεγραμμένη από τις Κοινωνικές Υπηρεσίες και μέχρι εκεί. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε, κύριε Στρατίκη. 

ΣΤΡΑΤΙΚΗΣ: Επειδή είμαστε πάλι σε ψηφοφορίες για θέματα που δε θα έπρεπε, θα ήθελα να βρεθεί 

μία κοινή συνισταμένη. Υπάρχει και αυτό που λέει ο κύριος Κρόκος, ότι υπάρχουν κι άλλοι εκτός από 

τις ευπαθείς ομάδες, αλλά να βρούμε έναν τρόπο να μαζέψουμε αυτήν τη διαφορά με ρεαλισμό, για να 
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συμφωνήσω. Αλλιώς, ψηφίζω από τώρα λευκό. Να ξέρει ο καθένας τι θα ψηφίσει και να 

διαμορφωθούν οι ανάλογες ισορροπίες. 

 Εμένα αυτά τα διλήμματα δε μου αρέσουν. Θα ήθελα να συμπεριληφθούν κάποιες κατηγορίες. 

Να προτείνει ο κύριος Κρόκος δύο – τρία πράγματα, όπως και η κυρία Ραφτοπούλου και να 

μεγαλώσουμε τον αριθμό. Αλλιώς ψηφίζω από τώρα λευκό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Σκιαδαρέσης έχει το λόγο. 

ΣΚΙΑΔΑΡΕΣΗΣ: Απλώς ήθελα να πω ότι έχουμε ήδη καθυστερήσει πάρα πολύ. Επειδή η σχολική 

χρονιά λήγει, κάποια παιδιά ήδη έχουν αδικηθεί αν δεν έχουν tablets και για μένα είναι πολύ 

σημαντικό αν έστω και δέκα παιδιά έχουν μείνει χωρίς tablet όλο αυτό το διάστημα. 

 Ακούστηκαν κάποια πράγματα τα οποία με ενόχλησαν πάρα πολύ. Για παράδειγμα, ότι κάποιοι 

καθηγητές ή κάποιοι Διευθυντές μπορεί να χρησιμοποιήσουν τις φιλικές τους σχέσεις για να δώσουν 

tablets, όπως είπε ο κύριος Δήμαρχος, υπονοώντας ότι μπορεί να υπάρξουν τέτοια φαινόμενα. Δε 

νομίζω ότι τίθεται τέτοιο θέμα. Θα πρέπει να προσέχουμε λιγάκι τι λέμε, όπως το «Κύριε Κρόκο, 

μπορεί να δώσεις tablets σε φίλους σου» και οτιδήποτε άλλο. Με ενόχλησε πάρα πολύ αυτό που 

άκουσα προηγουμένως. 

 Όπως αναφέρει και η εγκύκλιος, οι Διευθυντές και οι καθηγητές είναι αρμόδιοι να κρίνουν και 

υπάρχουν τα κριτήρια. Αν κάποιοι πάρουν tablets χατιρικά ή καταφέρουν να πάρουν παραπάνω, δεν 

πειράζει. Έτσι κι αλλιώς, αυτοί που θα ευνοηθούν αξίζουν και ας χαριστούν δέκα tablets παραπάνω. 

 Όμως, επειδή ήδη έχουμε καθυστερήσει πάρα πολύ, πρέπει να προχωρήσουμε. Δε νομίζω ότι 

μπορεί να βρεθεί κοινός τόπος στις προτάσεις, γιατί διαφέρουν. Έτσι κι αλλιώς, η πρόταση του κυρίου 

Δημάρχου προέκυψε τώρα, κατόπιν της πίεσης. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Αργυρός Φίλιππος έχει το λόγο. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Πάντως, έχω την εντύπωση ότι όλο αυτό που γίνεται τώρα είναι για να το 

«πουλήσουμε», εντός εισαγωγικών, μετά στο πελατολόγιό μας ο καθένας. 

ΚΡΟΚΟΣ: Διαμαρτύρομαι. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Είναι δικαίωμά σας να διαμαρτύρεστε, κύριε Κρόκο. Δε θα μου υποδείξετε τι θα πω. 

 Εμείς λοιπόν κύριε Πρόεδρε προτείνουμε να πάρουν όλα τα παιδιά tablets. Δε θα ξεχωρίσουμε 

κανένα παιδί σε ανώτερου και κατώτερου θεού, είτε αν το εισόδημα της οικογένειάς του είναι 

10.000,00 Ευρώ ή αν είναι 10.001,00 Ευρώ. Όλα τα παιδιά που είναι στο Δήμο Σπάτων – Αρτέμιδος 

να πάρουν tablets. Αν είμαστε ανίκανοι ως Δημοτικό Συμβούλιο να βάλουμε τα πράγματα στη σωστή 

βάση, πρέπει να πάρουν όλα τα παιδιά. 

 Ποιος θα πει ποιο παιδί θα πάρει και ποιο δε θα πάρει; Είπατε προηγουμένως για τη 

φορολογική δήλωση. Αν μία οικογένεια είχε πέρσι φορολογική δήλωση με σαράντα χιλιάδες ευρώ και 

τώρα είναι άνεργοι και οι δύο, ποιος το ξέρει; 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο δάσκαλος και ο καθηγητής. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ: Τι είναι ο καθηγητής; 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ξέρει τα προβλήματά τους, κύριε Αργυρέ. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Και ποιος μου διασφαλίζει εμένα ότι είναι αντικειμενικός ο καθηγητής; 

ΚΡΟΚΟΣ: Ο κύριος Κατής διάβασε την εγκύκλιο. 
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ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο κύριος Κατής τοποθετήθηκε πολύ σωστά.  

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Όλα τα παιδιά λοιπόν έχουν δικαίωμα να πάρουν tablet, ανεξαρτήτως του πόσα 

χρήματα έχει ο μπαμπάς του ή η μαμά του. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δηλαδή αν έχει τρία, θα πάρουν τέταρτο; Με αυτά που λέτε, γελοιοποιείτε αυτά 

που έχουμε πει. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Γιατί γελοιοποιώ; Ποιος έχει γελοιοποιήσει τη συζήτηση τόση ώρα; 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εμείς λέμε για τα παιδιά που έχουν ανάγκη να πάρουν tablet. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Ποιο είναι το κριτήριο της ανάγκης; 

ΜΠΟΤΖΙΟΛΗΣ: Οι αντικειμενικοί διευθυντές των σχολείων. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Ξαναρωτάω, ποιος ορίζει την ανάγκη; Ένας που εργαζόταν μέχρι προχθές και σήμερα 

τον πετάνε στο δρόμο, το ξέρετε εσείς; Το ξέρει ο Διευθυντής; 

ΚΡΟΚΟΣ: Το ξέρει ο Διευθυντής και ο δάσκαλος. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Γιατί κάθε οικογένεια πρέπει να πάει να πει στο Διευθυντή το πρόβλημά της; Ο 

Διευθυντής μπορεί να έρθει μεθαύριο να ζητήσει ψήφο. Ο Διευθυντής είσαι εσύ, που μεθαύριο θα πας 

να του χτυπήσεις την πόρτα και θα του πεις: «Ψήφισέ με». Ποια είναι λοιπόν τα κριτήρια; 

ΚΡΟΚΟΣ: Τι είναι αυτά που λέτε τώρα; 

ΜΠΟΤΖΙΟΛΗΣ: Ντροπή γι’ αυτά που λέτε, κύριε Αργυρέ. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Ποιο είναι ντροπή; Ο Διευθυντής, που κατέχει μία δημόσια θέση, καλείται να 

αξιολογήσει το αν κάποιο παιδί έχει ανάγκη ή όχι και μετά θα πάει να του πει: «Κατεβαίνω 

υποψήφιος»; 

ΚΡΟΚΟΣ: Να προτείνετε λοιπόν να βγάλουν εμάς τους εκπαιδευτικούς από τα Δημοτικά Συμβούλια. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Άρα, δεν κάνουν καλά τη δουλειά τους οι δάσκαλοι και οι καθηγητές που 

κατεβαίνουν σε δημοτικές εκλογές. Αυτό θέλετε να πείτε; 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Άλλο πράγμα σας λέω και μην κάνετε ότι δεν καταλαβαίνετε. Λέμε να αξιολογήσουν οι 

Διευθυντές των σχολείων το ποια παιδιά έχουν ανάγκη και ποια όχι και σας ρωτάω: με ποιον θα 

μιλήσουν; Με το παιδί ή με τον πατέρα; Μάλλον με τον πατέρα. Σας λέω λοιπόν ότι ο Διευθυντής και 

ο κάθε Διευθυντής – δε μιλάω συγκεκριμένα για κάποιον – θα πάει μετά από έξι μήνες και θα του πει: 

«Είμαι υποψήφιος σύμβουλος». Το καταλαβαίνουμε αυτό ή δεν το καταλαβαίνουμε; 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, δεν το καταλαβαίνουμε. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Επειδή κάνετε ότι δεν καταλαβαίνετε, εμείς προτείνουμε να πάρουν tablet όλα τα 

παιδιά. 

ΚΡΟΚΟΣ: Τί ακούμε; Τα λέτε εσείς, που θεωρείστε και προοδευτικός; 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Το ποιος είναι προοδευτικός και ποιος όχι, το ξέρουμε πολύ καλά. Μην το ψάχνετε 

τώρα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η συζήτηση αυτή δεν οδηγεί πλέον πουθενά. 

 Υπάρχουν τέσσερις προτάσεις, του κυρίου Δημάρχου, της κυρίας Ραφτοπούλου, του κυρίου 

Δάρδαλη και του κυρίου Αργυρού. Κύριε Αργυρέ, επιμένετε στην πρότασή σας; 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Βεβαίως. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορούμε να προχωρήσουμε στην ψηφοφορία και να κλείσουμε το θέμα; 

ΑΔΑ: Ψ7ΙΗΩ1Χ-2Μ3
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ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι εννοείτε; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορούμε να προχωρήσουμε στην ψηφοφορία; 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Ποια πρόταση ψηφίζουμε πρώτα; Κανονικά, πρέπει να ξεκινήσετε με την πρόταση της 

μικρότερης παράταξης, με τη δική μας δηλαδή. 

ΠΑΣΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, έχουμε καταλήξει σε μία κατάσταση που πραγματικά είναι ντροπή για το 

Σώμα. Έχουμε τέσσερις προτάσεις, χωρίς να έχουν περάσει από την Οικονομική Υπηρεσία του 

Δήμου. Θα ψηφίσουμε κάτι το οποίο αύριο δε θα μπορούμε να κάνουμε; Δηλαδή, θα είναι ασυνεπές 

το Σώμα; Είστε σοβαροί; 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είμαστε απόλυτα σοβαροί κύριε Πάσχο. 

ΠΑΣΧΟΣ: Αυτό το οποίο συμβαίνει είναι τρομερό. Έχουμε τέσσερις προτάσεις, που η μία λέει να 

δώσουμε εξακόσια tablets, η άλλη λέει να δώσουμε χίλια tablets, η άλλη λέει να δώσουμε δύο 

χιλιάδες tablets και η τελευταία λέει να δώσουμε τεσσεράμισι χιλιάδες tablets. Είσαστε σοβαροί; 

Είναι ντροπή. 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Είναι ντροπή να καταργείτε το ρόλο των Δημοτικών Συμβούλων. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχουμε ξεχάσει το ρόλο της Οικονομικής Υπηρεσίας. Η Οικονομική Υπηρεσία, αν 

πάρουμε εμείς μία απόφαση, είναι σε θέση να μας πει ότι μπορούμε να προβούμε σε μία τέτοια 

δαπάνη; 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Ας ψηφίσει ο καθένας με βάση την εκτίμησή του. Πολιτικός χώρος είναι εδώ. Κύριε 

Πρόεδρε, ξεκινήστε τη διαδικασία. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Η πρόταση του κυρίου Δάρδαλη είναι πρώτα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωράμε στην ψήφιση της πρότασης του κυρίου Δάρδαλη. Ο κύριος Νομικός 

Αντώνιος; 

ΝΟΜΙΚΟΣ: Παρών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Σερέτης Χρήστος; 

ΣΕΡΕΤΗΣ: Παρών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Τούντας Αντώνιος; 

ΤΟΥΝΤΑΣ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Παραχεράκης Ιωάννης; 

ΠΑΡΑΧΕΡΑΚΗΣ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μπέκας Γεώργιος; 

ΜΠΕΚΑΣ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Φράγκος Διονύσιος; 

ΦΡΑΓΚΟΣ Δ.: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μπασινάς Ιωάννης; 

ΜΠΑΣΙΝΑΣ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Πανούσης Ευάγγελος; 

ΠΑΝΟΥΣΗΣ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ ψηφίζω όχι. Ο κύριος Λάμπρου Παναγιώτης; 

ΛΑΜΠΡΟΥ: Όχι. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Πάσχος Γεώργιος; 

ΠΑΣΧΟΣ: Παρών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Ιωαννίδου Σπυριδούλα; 

ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ: Παρούσα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Φύτρος Αντώνιος; 

ΦΥΤΡΟΣ: Παρών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Γκέλιας Δονάτος; 

ΓΚΕΛΙΑΣ: Παρών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Ραφτοπούλου Άννα; 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Σκιαδαρέσης Γεράσιμος; 

ΣΚΙΑΔΑΡΕΣΗΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Δούρος Σωτήριος; 

ΔΟΥΡΟΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Φράγκου Ελένη αποχώρησε. Ο κύριος Μποτζιολής Δημήτριος; 

ΜΠΟΤΖΙΟΛΗΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Αργυρός Γεώργιος; 

ΑΡΓΥΡΟΣ Γ.: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Τσέπας Ευάγγελος; 

ΤΣΕΠΑΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Πουλάκης απουσιάζει. Η κυρία Αναγνωστοπούλου Δήμητρα; 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Κρόκος Νικόλαος; 

ΚΡΟΚΟΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Τσάκαλη Ελένη; 

ΤΣΑΚΑΛΗ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μάρκου απουσιάζει. Η κυρία Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη; 

ΠΙΤΣΙΓΑΥΔΑΚΗ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Λύτρα απουσιάζει. Ο κύριος Αργυρός Φίλιππος; 

ΑΡΓΥΡΟΣ: Παρών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Κατής Στέφανος; 

ΚΑΤΗΣ: Παρών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Δάρδαλης Νικόλαος; 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Κουτρουμπίνης Βασίλειος; 

ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΙΝΗΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Στρατίκης Χαράλαμπος; 

ΣΤΡΑΤΙΚΗΣ: Όχι. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται κατά πλειοψηφία η πρόταση του κυρίου Δάρδαλη, με 12 «ναι», 9 «όχι» και 

8 «παρών». 

ΠΑΡΑΧΕΡΑΚΗΣ: Άρα λοιπόν, για τις επόμενες τρεις ψηφοφορίες που αφορούν τα tablets, να μας 

ξεκαθαρίσει ο κύριος Δάρδαλης αν περιλαμβάνεται κάτι τέτοιο στην πρότασή του, ώστε να μην 

προχωρήσουμε. 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Έχετε διαβάσει την πρόταση; 

ΠΑΡΑΧΕΡΑΚΗΣ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωράμε στην ψήφιση της πρότασης του κυρίου Αργυρού Φίλιππου. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για να διευκολύνουμε τη διαδικασία, συντασσόμαστε ως παράταξη με την πρόταση του 

κυρίου Αργυρού. 

ΠΑΡΑΧΕΡΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, επιμένω σε αυτό που ρώτησα πριν. Αν η πρόταση του κυρίου 

Δάρδαλη περιέχει και το θέμα των tablets, έχω την αίσθηση ότι δεν πρέπει να προχωρήσουμε στις 

επόμενες ψηφοφορίες. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν έχει σημασία, αφού θα πάρουν όλα τα παιδιά tablets. Θα το ψηφίσουμε όλοι. 

ΠΑΡΑΧΕΡΑΚΗΣ: Κυρία Ραφτοπούλου, σας παρακαλώ πάρα πολύ. Θέλω μία απάντηση από τον 

κύριο Δάρδαλη. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Παραχεράκη, ψηφίσατε χωρίς να γνωρίζετε τι περιέχουν οι προτάσεις του 

κυρίου Δάρδαλη; 

ΠΑΡΑΧΕΡΑΚΗΣ: Ψήφισα όχι. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό λέω. Απορρίψατε κάτι που δεν ξέρατε; 

ΠΑΡΑΧΕΡΑΚΗΣ: Τις ανέγνωσε, αν θυμάστε καλά. Δε θα με εγκλωβίσετε εμένα, κυρία Ραφτοπούλου. 

Ζητάω απάντηση από τον κύριο Δάρδαλη, όχι από εσάς. 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Η πρότασή μου δεν περιέχει το θέμα των tablets. Αν θέλετε, το βάζουμε. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αν θέλει ο κύριος Δάρδαλης, μπορεί να ψηφίσει μία από τις επόμενες προτάσεις. 

Μην αγωνιάτε, κύριε Παραχεράκη. 

ΚΡΟΚΟΣ: Έχει την δυνατότητα η Δημοτική Αρχή να αγοράσει 4.500 tablet; 

ΤΣΑΚΑΛΗ: Θα πρέπει και ο κύριος Πάσχος να πάρει πίσω την τοποθέτησή του, που μας είπε 

γελοίους επειδή παίρνουμε αποφάσεις που δεν μπορούν να υλοποιηθούν. 

ΠΑΣΧΟΣ: Δεν είπα κανέναν γελοίο και δεν έχετε ακούσει ακόμα την ψήφο μου. 

ΤΣΑΚΑΛΗ: Για τον επικεφαλής σας έχετε να πείτε κάτι, που ξεκίνησε χωρίς καμία πρόταση για 

tablet, μετά το γύρισε στις ευπαθείς ομάδες και τώρα πήγε στο να πάρουν όλοι; 

ΠΑΣΧΟΣ: Είπα ότι καμία πρόταση δεν έχει περάσει από την Οικονομική Υπηρεσία. Προσωπικά, θα 

είμαι συνεπής και θα ψηφίσω παρών. 

ΚΡΟΚΟΣ: Κύριε Πάσχο, δεν μπορεί να περνάνε όλες οι προτάσεις της αντιπολίτευσης από την 

Οικονομική Υπηρεσία. Αυτό γίνεται και μετά. 

ΠΑΣΧΟΣ: Πρέπει να είμαστε συνεπείς ως Σώμα. Έχω ευθύνη, απέναντι στους δημότες που με 

εξέλεξαν, να είμαι συνεπής και να λέω πράγματα που γίνονται, όχι να ψηφίζω κάτι το οποίο μπορεί 

και να γίνει. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωράμε στην επόμενη ψηφοφορία επί της πρότασης της κυρίας Ραφτοπούλου. 

ΑΔΑ: Ψ7ΙΗΩ1Χ-2Μ3
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ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Αν πάμε με τη λογική που ξεκινήσαμε, δηλαδή από κάτω προς τα πάνω, πρέπει να 

μπει η δική μας πρόταση και μετά της κυρίας Ραφτοπούλου. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να κάνουμε δύο ψηφοφορίες; 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Βεβαίως. Όπως τέθηκε σε ψηφοφορία η πρόταση του κυρίου Δάρδαλη, θα μπει η δική 

μας και της κυρίας Ραφτοπούλου. Σειρά λοιπόν έχει η δική μας πρόταση. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Του κυρίου Δημάρχου είναι η δική σας. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απέσυρα την πρόταση της παράταξή μας και είπα ότι συντασσόμαστε με την πρόταση 

του κυρίου Αργυρού. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, να τηρηθεί η διαδικασία όπως πρέπει. Εφόσον ο κύριος 

Δήμαρχος ταυτίζεται με την πρόταση του κυρίου Αργυρού, θα προηγηθεί η δική μας πρόταση. 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Και επειδή ταυτίζεται τί πάει να πει; Ότι την αναιρεί; Ως παράταξη, έχουμε κάνει 

συγκεκριμένη πρόταση. Ξεκινάμε από κάτω προς τα πάνω. Πού είναι λοιπόν το παράδοξο; Οποίος 

θέλει την ψηφίζει την πρότασή μου και οποίος δεν θέλει δεν την ψηφίζει. 

 Η πρότασή μας λοιπόν είναι να δοθούν tablets για τα παιδιά όλων των πολιτών. Δε θα 

ξεχωρίσουμε παιδί πλούσιο ή φτωχό, αρσενικό ή θηλυκό, μεγάλο ή μικρό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωράμε στην ψηφοφορία επί της πρότασης του κυρίου Αργυρού Φίλιππου. Ο 

κύριος Νομικός Αντώνιος; 

ΝΟΜΙΚΟΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Σερέτης Χρήστος; 

ΣΕΡΕΤΗΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Τούντας Αντώνιος; 

ΤΟΥΝΤΑΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Παραχεράκης Ιωάννης; 

ΠΑΡΑΧΕΡΑΚΗΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μπέκας Γεώργιος; 

ΜΠΕΚΑΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Φράγκος Διονύσιος; 

ΦΡΑΓΚΟΣ Δ.: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μπασινάς Ιωάννης; 

ΜΠΑΣΙΝΑΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Πανούσης Ευάγγελος; Εγώ ψηφίζω ναι. Ο κύριος Λάμπρου Παναγιώτης; 

ΛΑΜΠΡΟΥ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Πάσχος Γεώργιος; 

ΠΑΣΧΟΣ: Παρών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Ιωαννίδου Σπυριδούλα; 

ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ: Παρούσα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Φύτρος Αντώνιος; 

ΦΥΤΡΟΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Γκέλιας Δονάτος; 
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ΓΚΕΛΙΑΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Ραφτοπούλου Άννα; 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είναι πολύ λυπηρό κύριε Πρόεδρε που ένα τέτοιο μεγάλο θέμα προσπαθούμε απλά 

να το γελοιοποιήσουμε. Εμείς θα παραμείνουμε πιστοί σε αυτό που λέμε. Ξεκινήσατε να μας λέτε ότι 

δε γίνεται να αγοραστούν τόσα tablets, ούτε τα λίγα που ζητήσαμε στην αρχή και φτάσαμε στο να 

αγοραστούν για όλο το Δήμο. Είμαστε σε αυτήν τη θέση και πρέπει να είμαστε απόλυτα σοβαροί. 

Πρέπει να είμαστε ρεαλιστές σε αυτά που λέμε και όχι απλά να χαϊδεύουμε αυτιά. 

 Ψηφίζουμε όχι. Ναι στην πρότασή μας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Σκιαδαρέσης Γεράσιμος; 

ΣΚΙΑΔΑΡΕΣΗΣ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Δούρος Σωτήριος; 

ΔΟΥΡΟΣ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μποτζιολής Δημήτριος; 

ΜΠΟΤΖΙΟΛΗΣ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Αργυρός Γεώργιος; 

ΑΡΓΥΡΟΣ Γ.: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Τσέπας Ευάγγελος; 

ΤΣΕΠΑΣ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Αναγνωστοπούλου Δήμητρα; 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Κρόκος Νικόλαος; 

ΚΡΟΚΟΣ: Όχι στη γελοιοποίηση του Δημοτικού Συμβουλίου. Ψηφίζω όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Τσάκαλη Ελένη; 

ΤΣΑΚΑΛΗ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη; 

ΠΙΤΣΙΓΑΥΔΑΚΗ: Όχι στη γελοιοποίηση του Δημοτικού Συμβουλίου. Είναι ντροπή να γίνονται αυτά 

τα πράγματα σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Αργυρός Φίλιππος; 

ΑΡΓΥΡΟΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Κατής Στέφανος; 

ΚΑΤΗΣ: Επειδή δε γελοιοποιηθήκαμε στο Δημοτικό Συμβούλιο με το να διπλασιάσουμε το δυναμικό 

του Κέντρου Υγείας, να πάρουμε όλες τις καθαρίστριες που εκκρεμούν και όλο το προσωπικό στο 

Βοήθεια στο Σπίτι, επειδή ήταν τόσο πολύ ρεαλιστικές οι απόψεις της προηγούμενης πρότασης, 

ψηφίζω ναι στην πρόταση να πάρουν όλα τα παιδιά tablets, χωρίς διακρίσεις. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Δάρδαλης Νικόλαος; 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Η διαδικασία είχε και στοιχεία αστειότητας. Ωστόσο, θα μείνουμε στην ουσία, γιατί 

είναι αίτημα και της συνομοσπονδίας γονέων το να δοθούν tablets σε όλα τα παιδιά. Γι’ αυτό, θα την 

ψηφίσουμε. Ωστόσο δεν αναιρείται αυτή η απαράδεκτη εικόνα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Κουτρουμπίνης Βασίλειος; 
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ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΙΝΗΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Στρατίκης Χαράλαμπος; 

ΣΤΡΑΤΙΚΗΣ: Ψηφίζω παρών, καυτηριάζοντας και την ψήφιση του προηγούμενου θέματος και την 

ψήφιση αυτού. Δεν κοσμεί το Δημοτικό Συμβούλιο αυτή η διαδικασία, για να είμαι δίκαιος. Δεν 

μπορούμε να σχολιάζουμε τις προτάσεις του κυρίου Δάρδαλη και τώρα… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Πανούσης Ευάγγελος; 

ΠΑΝΟΥΣΗΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται κατά πλειοψηφία, με 16 «ναι», 10 «όχι» και 3 «παρών». 

 Προχωράμε στην ψηφοφορία επί της πρότασης της κυρίας Ραφτοπούλου. 

ΠΑΡΑΧΕΡΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, έχω την αίσθηση ότι δεν πρέπει να προχωρήσουμε σε αυτή την 

ψηφοφορία. 

 Από τη στιγμή που αποφάσισε το Δημοτικό Συμβούλιο, με 16 «ναι» και 10 «όχι», για ένα θέμα 

το οποίο έπεται, έχω την αίσθηση ότι δεν υπάρχει λόγος να προχωρήσουμε στην ψηφοφορία. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πρέπει να καταγραφεί. 

ΚΑΤΗΣ: Κυρία Ραφτοπούλου, ψηφίσαμε να πάρουν όλα τα παιδιά tablets και θα ψηφίσουμε τώρα να 

πάρουν μόνο τα παιδιά που έχουν ανάγκη; Αυτή η πρόταση δεν περιλαμβάνει τη δική σας; Μη 

γελοιοποιείτε το Δημοτικό Συμβούλιο. Είναι θεσμός. 

ΚΡΟΚΟΣ: Εσείς το γελοιοποιήσατε. 

ΚΑΤΗΣ: Δεν κάνετε τη δουλειά σας ως αντιπολίτευση. Κοιτάζετε μόνο να στηλιτεύετε και να 

λοιδορείτε. Δεν κάνετε προτάσεις συγκεκριμένες και δε συμβάλλετε στο διάλογο. 

ΤΣΑΚΑΛΗ: Να μάθετε να διαβάζετε.  

ΚΡΟΚΟΣ: Η πρόταση είναι ξεκάθαρη. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, φτάσαμε στο τέλος. Καλό σας απόγευμα. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, πρέπει να γυρίσετε στη θέση σας. 

ΤΣΑΚΑΛΗ: Βάλτε την πρόταση σε ψηφοφορία. Είναι νομικό το ζήτημα. Κυρία Μπότσαρη, 

συμβουλεύστε τον Πρόεδρο ότι αυτό που κάνει είναι εκτός διαδικασίας, για να μην έχουμε περαιτέρω 

συνέπειες. 

ΚΑΤΗΣ: Απειλείτε, κυρία Τσάκαλη; 

ΤΣΑΚΑΛΗ: Σοβαρευτείτε λιγάκι. Έχετε χάσει την ψυχραιμία σας. Ζητάω από την κυρία Μπότσαρη, 

ως Γραμματέας του Προέδρου, να τον ενημερώσει ότι αυτό που κάνει είναι εκτός διαδικασίας. Δεν 

απείλησα κανέναν. 

 Κύριε Πρόεδρε, έχετε ενημερωθεί από την κυρία Μπότσαρη ότι θα πρέπει να ολοκληρωθεί η 

διαδικασία της πρότασης; Μήπως πρέπει να τη συμβουλευτείτε και να ακούσουμε και εμείς την 

άποψή της; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Τσάκαλη, πάρθηκε μία απόφαση να δοθούν tablets σε όλα τα παιδιά. 

ΤΣΑΚΑΛΗ: Έχετε αφήσει μία ψηφοφορία σε εκκρεμότητα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είναι σε εκκρεμότητα, γιατί σας ανακοίνωσα το αποτέλεσμα. 

ΤΣΑΚΑΛΗ: Μας ανακοινώσατε ένα αποτέλεσμα μίας ψηφοφορίας που δεν αφορά την πρότασή μας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επιμένετε να θέσουμε και την πρόταση της κυρίας Ραφτοπούλου σε ψηφοφορία; 
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ΤΣΑΚΑΛΗ: Θέλω να μας ενημερώσει η Γραμματέας ότι πράγματι δεν υποχρεούστε να θέσετε την 

πρόταση σε ψηφοφορία. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να απαντήσει η κυρία Μπότσαρη στην κυρία Τσάκαλη. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Έγινε μία ψηφοφορία όσον αφορά τα tablets και συμφωνήσατε να δοθούν tablets 

σε όλα τα παιδιά του Δήμου. Ανάλογα με το πώς εξελίχτηκε η συζήτηση, θα γραφτεί και η απόφαση. 

 Η πρόταση της κυρίας Ραφτοπούλου είναι να δοθούν tablets στις ευπαθείς ομάδες; 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, δεν είναι αυτή, αλλά δεν έχει σημασία. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Έχει να κάνει με τα tablets. Έτσι δεν είναι; 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι. 

ΚΡΟΚΟΣ: Σε αυτούς που έχουν ανάγκη. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εντός εισαγωγικών το «ευπαθείς ομάδες». Έχει καταγραφεί στα πρακτικά έτσι 

όπως το διευκρινίσατε. 

 Τί θα μπει σε ψηφοφορία; Μπορείτε να πείτε την πρότασή σας, κυρία Ραφτοπούλου; 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κυρία Μπότσαρη, έχουμε ζητήσει να τεθεί κάτι σε ψήφιση. Δεν πρέπει να μπει σε 

ψήφιση για να φανεί ότι υπερψηφίστηκε ή καταψηφίστηκε με τόσα ναι και τόσα όχι; 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Κάθε πρόταση που γίνεται στο Δημοτικό Συμβούλιο βεβαίως και μπαίνει σε 

ψηφοφορία.’ 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Άρα λοιπόν, πρέπει η όποια πρότασή μας – δε θα την πούμε για τέταρτη φορά – να 

μπει σε ψηφοφορία, για να καταγραφεί και να φαίνεται στα πρακτικά. 

ΚΑΤΗΣ: Η μία πρόταση εμπεριέχει την άλλη. Τί να ψηφίσουμε; 

ΚΡΟΚΟΣ: Μιλάμε για το εφικτό και το ανέφικτο, κύριε Κατή. 

ΚΑΤΗΣ: Λυπάμαι πάρα πολύ που υποβιβάζεται το Δημοτικό Συμβούλιο σε τέτοιους άχαρους ρόλους. 

ΤΣΑΚΑΛΗ: Έχουμε το δικαίωμα να ζητάμε να μπει η πρότασή μας σε ψηφοφορία; 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ναι, κάθε πρόταση μπορεί να μπει σε ψηφοφορία. 

ΤΣΑΚΑΛΗ: Μπορεί να μας απαγορεύσει ο Πρόεδρος να βάλουμε την πρότασή μας σε ψήφιση; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό το ζήτησα δέκα φορές, αλλά δεν μπορούμε να συνεννοηθούμε. 

 Προχωράμε στην ψηφοφορία επί της πρότασης της κυρίας Ραφτοπούλου. 

ΠΙΤΣΙΓΑΥΔΑΚΗ: Να διαβαστεί η πρόταση. 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Την είπαμε τέσσερις φορές. 

ΠΙΤΣΙΓΑΥΔΑΚΗ: Μήπως την έχουν αλλάξει. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Ραφτοπούλου να την έχει αλλάξει; 

ΠΙΤΣΙΓΑΥΔΑΚΗ: Όχι. Κάποιος άλλος. Εδώ γίνονται φοβερά πράγματα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Νομικός Αντώνιος; 

ΝΟΜΙΚΟΣ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Σερέτης Χρήστος; Ο κύριος Τούντας Αντώνιος; 

ΤΟΥΝΤΑΣ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Παραχεράκης Ιωάννης;Ο κύριος Μπέκας Γεώργιος; αποχώρησε. Ο κύριος 

Φράγκος Διονύσιος; 

ΦΡΑΓΚΟΣ Δ.: Όχι. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μπασινάς Ιωάννης; 

ΜΠΑΣΙΝΑΣ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Πανούσης Ευάγγελος; Εγώ ψηφίζω όχι. Ο κύριος Λάμπρου Παναγιώτης; 

ΛΑΜΠΡΟΥ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Πάσχος Γεώργιος; 

ΠΑΣΧΟΣ: Παρών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Ιωαννίδου Σπυριδούλα; 

ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ: Παρούσα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Φύτρος Αντώνιος; Ο κύριος Γκέλιας Δονάτος; 

ΓΚΕΛΙΑΣ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Ραφτοπούλου Άννα; 

ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Σκιαδαρέσης Γεράσιμος; 

ΣΚΙΑΔΑΡΕΣΗΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Δούρος Σωτήριος; 

ΔΟΥΡΟΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μποτζιολής Δημήτριος; 

ΜΠΟΤΖΙΟΛΗΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Αργυρός Γεώργιος; 

ΑΡΓΥΡΟΣ Γ.: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Τσέπας Ευάγγελος; 

ΤΣΕΠΑΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Αναγνωστοπούλου Δήμητρα αποχώρησε. Ο κύριος Κρόκος Νικόλαος; 

ΚΡΟΚΟΣ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Τσάκαλη Ελένη; 

ΤΣΑΚΑΛΗ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη; 

ΠΙΤΣΙΓΑΥΔΑΚΗ: Ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Αργυρός Φίλιππος; 

ΑΡΓΥΡΟΣ Φ.: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Κατής Στέφανος; Ο κύριος Δάρδαλης Νικόλαος; 

ΔΑΡΔΑΛΗΣ: Η κοινή λογική λέει ότι αυτή η πρόταση αναιρεί την προηγούμενη. Θα ψηφίσουμε 

παρών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Κουτρουμπίνης Βασίλειος; 

ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΙΝΗΣ: Παρών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Στρατίκης Χαράλαμπος; 

ΣΤΡΑΤΙΚΗΣ: Λευκό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Σερέτης Χρήστος; 

ΣΕΡΕΤΗΣ: Όχι. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Πανούσης Ευάγγελος; 

ΠΑΝΟΥΣΗΣ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Φύτρος Αντώνιος; 

ΦΥΤΡΟΣ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Παραχεράκης Ιωάννης; 

ΠΑΡΑΧΕΡΑΚΗΣ: Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Κατής; (αποχώρησε) 

ΣΤΡΑΤΙΚΗΣ: Αν ο κύριος Δήμαρχος είναι παρών, θα ήθελα να ρωτήσω τι χρόνο εφαρμογής θα έχει 

αυτή η απόφαση; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας είναι 12 «όχι», 9 «ναι». Απορρίπτεται. 

 Λύεται η συνεδρίαση. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε  αριθμό 055/2020. 

Συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                          ΤΑ ΜΕΛΗ 

Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου  Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 

  Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 

  Τούντας Αντώνιος του Κωνσταντίνου 

  Παραχεράκης Ιωάννης του Μιχαήλ 

  Μπέκας Γεώργιος του Σπυρίδωνος 

  Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 

  Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 

  Πανούσης Ευάγγελος του Νικολάου 

  Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία 

  Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου 

  Ιωαννίδου Σπυριδούλα του Ιωάννη 

 Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά 

 Γκέλιας Δονάτος του Ηλία 

 Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη 

 Σκιαδαρέσης Γεράσιμος του Γεωργίου 

 Δούρος Σωτήριος του Χρήστου 

 Μποτζιολής Δημήτριος του Σπυρίδωνος 

 Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου 

Ακριβές Απόσπασμα Τσέπας Ευάγγελος του Βασιλείου 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αναγνωστοπούλου Δήμητρα του Ιωάννη 

 Κρόκος Νικόλαος του Δημητρίου 

 Τσάκαλη Ελένη του Ηλία 

 Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη του Εμμανουήλ 

Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου 

 Κατής Στέφανος του Δημητρίου  

 Δάρδαλης Νικόλαος του Αποστόλου 

 Κουτρουμπίνης Βασίλειος του Νικολάου 

 Στρατίκης Χαράλαμπος του Αντωνίου  
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